

DIARIO DE LA MARINA

EDICION DE LA TARDE

Acogido á la franquicia é inscripto como correspondencia de segunda clase en la Oficina de Correos de la Habana.

Dirección y Administración: PRADO 103.

APARTADO DE CORREOS 1,010.

Dirección telegráfica: "Diario Habana. Teléfono 57.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

UNION POSTAL	12 meses...	\$21.00 oro.
	6 id.....	\$11.00 ..
	3 id.....	\$ 6.00 ..

L. DE CUBA	12 meses...	\$15.00 plata
	6 id.....	\$ 8.00 ..
	3 id.....	\$ 4.00 ..

HABANA	12 meses...	\$14.00 plata
	6 id.....	\$ 7.00 ..
	3 id.....	\$ 3.75 ..

TELEGRAMAS POR EL CABLE

SERVICIO PARTICULAR DEL **Diario de la Marina ESPAÑA DE HOY** Madrid 5.

BARCELONA TRANQUILA

En Barcelona continúa reinando la mayor tranquilidad. Con gran actividad se ejecutan los trabajos de recomposición de calles, se restauran altares y se reconstruyen las iglesias incendiadas por los anarquistas.

TIROTEO

Según noticias recibidas de Melilla, los moros tirotearon al General en Jefe del Ejército de operaciones, cuando recorría el campo. Afortunadamente el general Marina ha salido ileso.

REDEDICION SUPRIMIDA

Hoy publica la "Gaceta" el Real Decreto suprimiendo la redención del servicio militar, mientras duren las circunstancias actuales.

Los cables de nuestro nuevo Servicio Especial y los de la ASSOCIATED PRESS, se encuentran en la cuarta plana.

Por el bien de Cuba

La Discusión publica ayer un editorial alarmista sobre el reencuentro del bandolerismo en Cuba. El apreciable colega vé siempre moros en la costa, y cuando el cable no le proporciona materia para ofrecernos á España destruida por la revolución y á los soldados españoles barridos y diezmados por las espingardas rifeñas, oémpase de pintarnos con sombríos colores el aspecto desolador de los campos cubanos y la situación miserable del guajiro amenazado constantemente por el bandillaje.

Confesamos que nos disgustan las aficiones del cofrade, que van degenerando, á paso de carga, en antipática y perjudicial manía. Su artículo de ayer puede causar más daños á Cuba que todos los desaciertos que haya cometido ó pueda cometer el Gobierno. La Discusión no debiera olvidar nunca—y desgraciadamente se olvida con fre-

cuencia—que existen en los Estados Unidos, y aún en la misma Europa, personas y elementos que están ojo avizor inspeccionando cuanto ocurre en este país, siguiéndole los pasos, aprovechándose á su placer de las noticias que desde aquí les suministramos; elemento hostil á la independencia de Cuba y á la conservación de sus libertades políticas, que van minando por medio de trabajos subterráneos, de propagandas maquiavélicas, de armas y recursos que les proporcionan muchas veces cubanos inconscientes, á los que ciega su afán de crítica sistemática, su prurito de oposición al Gobierno.

La existencia de esos elementos hostiles en el extranjero debiera hacernos á todos más circunspectos y obligarnos á medir las palabras cuando nos disponemos á formular juicios respecto á nuestra situación política, económica ó social. Esos elementos cuentan en Cuba con agentes que no descansan, que se aprovechan de todo, hasta de lo más baladí, para desacreditarnos entre el pueblo de la Unión Americana y pregonar nuestra incapacidad para el gobierno propio entre aquellas gentes que miran con simpatía á Cuba en su actual carácter de nacionalidad independiente. Si nos dejamos arrastrar por nuestro modo de ser impresionable, viendo bandidos por todas partes y dando "la alternativa" de terribles foragidos á alguno que otro cuatrero y ladronzuelo, fácilmente nos expondremos á fomentar el laborantismo, pues que los "amigos" de Cuba se aprovecharán de ello para decir que nuestros campos se hallan infestados de criminales, que fuera de la capital no existe aquí seguridad en ninguna parte, y que las autoridades cubanas no disponen de medios ni de condiciones para proteger las haciendas y el trabajo de los residentes en el país.

Hace, pues, mal La Discusión en aparecer tan pesimista, y hace mal sobre todo porque es un periódico de tendencias conservadoras y, por añadidura, el órgano máximo de los elementos políticos que figuran en el conservadurismo cubano. Y un periódico de esas ideas, ó que pretende defender esas ideas, debe ser más cauto, debe procurar mantenerse á lo sumo en el justo medio cuando trate de la situación moral del país, del estado de los ánimos, del aspecto que ofrecen las costumbres pú-

blicas. Alarmar, difundir la zozobra, extender injustificadamente el pánico no es ni ha sido nunca el verdadero papel de un periódico conservador en el genuino significado de la frase. Aquí habrá bandoleros, no lo negamos; de vez en cuando se registrará en el campo algún que otro atropello á la propiedad; pero, sobre que esto ocurre en todos los países por cultos y adelantados que sean y que no ocurre ahora en proporción mayor que en cualquier otra época, nos conviene decir también que en Cuba se trabaja con la misma seguridad, dentro y fuera de las poblaciones, que en los pueblos donde se ofrecen más garantías á la vida y á los intereses del ciudadano.

Por el bien de Cuba, ya que no por el prestigio de su Gobierno, debemos ser todos más comedidos y razonables, y si es conveniente que unos y otros excitemos el celo de las autoridades para que cumplan en todo caso con su misión y no se duerman, en cambio es perjudicial que difundamos el terror por todas partes viendo descomunales gigantes donde no hay más que inofensivos molinos de viento.

BATURRILLO

De política

La solución dada á la crisis, ha tenido el raro privilegio de no satisfacer á nadie.

Porque es lo que nos decimos los indiferentes á esos problemas en que solo se trata de nombres; lo que á cualquiera observador se ocurre; si no había motivo para un cambio de gabinete ¿á qué plantear la crisis? Y si lo había ¿por qué no hacer los cambios? Y no acaba uno de explicarse soluciones intermedias, remedios provisionales, tejer y destejer y volver á enredar, si para el Ejecutivo era cosa acordada una nueva orientación en sus procedimientos.

Y conste que yo no doy importancia á simples renovaciones del personal que despacha con el Presidente, ni he puesto atención á los cargos dirigidos contra algunos Secretarios; cargos en que probablemente jugaría principal papel la pasión, y cuya génesis serían intereses no favorecidos, heridas de amor propio, influencias desatendidas, simpatías personales; todo, menos el alto interés de la nación. Esos hombres, y cuantos otros sirvan los Departamentos, se gastarán pronto, sea cual sea su preparación mental, por culpa del sistema, por la imposibilidad de

adaptar perfectamente el régimen representativo, á una sociedad de muy escaso nivel intelectual, de nula práctica política, y á raíz de guerras civiles que dejan siempre un sedimento de personalismo y de soberbia, rémora de toda buena administración.

Opino que los periodistas y los intriguantes liberales que combaten á tal ó cual Secretario de Despacho, á quien combaten es al Presidente de la República. En la forma de gobierno parlamentario, los Ministros pueden ser llevados á la barra, acusados, hundidos por la reprobación del Legislativo y sustituidos por otros hombres, sin que se lastime el prestigio del Jefe del Estado. Pero bajo este régimen, los Secretarios son simples dependientes del Presidente, hombres de su absoluta confianza, á quienes él encarga del despacho de los asuntos administrativos; irresponsables ellos, responsable él solamente ante las Cámaras y ante el país, puesto que libremente los escoge y separa, y sus resoluciones inspira y respalda.

Evidente esto, cada vez que del mismo campo liberal surge la protesta airada ó la condenación irrespetuosa de un Secretario, al Ejecutivo se combate y la obra del Presidente se desacredita. Y esa misión, muy explicable en el partido opositorista; obra altamente cívica y educadora para nosotros los inafiliados y los observadores, esa misión no puede ser, no es en ningún país, la del partido mismo que gobierna. Por ese camino, el robustecimiento del poder central y el respeto al Jefe del Estado no estarán asegurados nunca, puesto que si el amigo mina y desprestigia ¿qué ha de hacer el adversario? Para mí que el general Gómez debe meditar profundamente acerca de la inmensa responsabilidad moral, histórica, hasta de orden material que sobre él pesa y de una vez colocarse en la actitud que de antemano le había señalado el país.

Numerosos amigos políticos ó personales del caudillo espiritano, y yo mismo que desde 1904 fui vocero de su derecho y auxiliar de sus aspiraciones, conviniémos en que no por el más ilustrado de los cubanos, ni por el más práctico en cuestiones administrativas; en que no por el mejor talento y la más alta cultura, estaba llamado á la primera Magistratura; sino por la entera fe de su carácter, la virilidad de sus determinaciones, su autoridad sobre la mayoría de los elementos guerreros; y sus ideas de orden, de respeto á la ley y de seria organización social.

Pensando así, pesimistas incorregibles como yo, pusimos en él una de las pocas probabilidades de resistencia; hombres muy significados en cierto orden de convicciones, hasta tenidos por poco cubanos, al uso de la patriotería, como Cabrero y Giberga, dispuestos

estuvieron á ayudarle; otros, caracterizados por sus antecedentes y opiniones genuinamente conservadoras, prudentes y tradicionalistas como Rivero; y muchos ricos comerciantes, á su lado estuvieron. Y todos pensamos que cuando las situaciones difíciles vinieran, y las dificultades de adaptación del régimen representativo á la ineducación popular, y cuando las intrigas palaciegas y las zancadillas hábiles presieran cerco á su paciencia, lejos de dejarse llevar al principio como don Tomás se dejó, haría un llamamiento á sus energías, y cortaría por lo sano, cualesquiera que las consecuencias fueran: que nunca sería tan graves como el desconcierto en el gobierno y la desconfianza abajo.

Si nos hubiéramos equivocado en ese vaticinio, y fallara en ese punto nuestra previsión, ello sería una gran desdicha para las instituciones.

Aquí hace falta mucho de Porfirio Díaz, he venido diciendo cuatro años ha.

Cuando lo he dicho se ha entendido que yo suspiro por despotas y, por detentadores de la libertad. Y no: yo suspiro por Gobernantes enérgicos, cumplidores de la ley y salvadores de la patria, que no dejen que á su sombra se viole la ley y se siembren semillas de hondo malestar en la conciencia pública. Aquí hacen falta Porfirios, que escojan para la Hacienda á un Limantour, para Relaciones Exteriores á un Mariscal, para cada Departamento á un vigoroso auxiliar de su política, y que luego marchen, con el ánimo entero y la frente serena, al cumplimiento de su patriótica misión, ofendáscen te de su ofensa y caiga quien caiga. Y si él no puede hacer eso, si el Presidente actual no fuera capaz de eso, no sólo nos habríamos equivocado sus amigos personales, sino que no tendríamos, en el estado actual de la política cubana, á donde volver los ojos en demanda de esa especialidad.

Confíemos, empero, en que él recapacitará, resolverá, y una orientación nueva iniciará y sostendrá, en bien de altos intereses nacionales.

Flores y plantas

A la vista del catálogo ilustrado del jardín "El Clavel," de los hermanos Armand de Mariano, tengo especial gusto en felicitar á esos jóvenes que con perseverancia inteligente, y venciendo obstáculos mil, han continuado y engrandecido la obra de su padre, en esa industria, de la mayor utilidad para el país.

No sólo en florales y plantas de adorno, en frutas y preciosas maderas, ofrecen ellos variedad de semillas, bulbos, arbustos é injertos. Y es recomendable su jardín, porque militares de duros se nos van del país en la adquisición de plantas y gérmenes, que

luego no prenden, ó degeneran; cuando podemos tener en casa y dejar en casa el producto de ese comercio.

Hacendados, ricos, el gobierno mismo, obligado á plantar árboles útiles y no guásimas y algarrobos en las carreteras; he ahí una fuente de aprovisionamiento, abonada por la experiencia y el buen cultivo; he ahí otro elemento de defensa contra el inmenso chorro de oro que los extranjeros nos llevan cada año.

JOAQUIN N. ARAMBURU.

CAVESTANY

Durante este mes debe de llegar á la Habana el ilustrado hombre público de España, don Juan A. Cavestany, senador del reino, académico de la Española y autor dramático muy notable.

El señor Cavestany va á Méjico, llamado para dar varias conferencias.

Los elementos intelectuales de Cuba han de aprovechar seguramente la presencia en la Habana de tan distinguida personalidad, ofreciéndole ocasión de que haga gala de su saber en algunos de nuestros centros literarios, como recíproco homenaje de afecto.

Es de alegrarnos la visita del señor Cavestany.

Gaceta Internacional

Llegó la hora de ratificar ó rectificar; llegó el momento en que, levantada la censura por el Gobierno español, es preciso confirmar ó desmentir las noticias y noticiones que durante dos semanas nos tuvieron con el ánimo abatido y el sistema nervioso disparejado.

Pero también llegó la hora de "rajarse"—agregarán algunos. Y en efecto, con dar la llamada por toda rectificación, el daño se hizo cuando quiso hacerse y la rectificación que al engrañado público se debe quedará en el tintero.

No importa; afortunadamente, la alarma despertada por el cable á consecuencia de los graves sucesos que de Barcelona y Melilla nos transmitía, ha desaparecido y la confianza renace aun sin necesidad de que la prensa "entusiasta" de las glorias españolas entone arrepetida el "yo peque" de rigor.

Ahora bien; hemos observado la facilidad con que arraiga en la opinión una noticia desfavorable y hemos podido comprobar el trabajo que cuesta desvanecer una duda establecida por el distinto criterio de dos publicaciones.

TINTURA ORIENTAL

LA MEJOR DE TODAS. OJO CON LAS IMITACIONES. DEJA AL CABELLO SU BRILLO Y SUAVIDAD NATURAL. \$3 EL ESTUCHE OBISPO 103. 915R alt 13-12/11

TARJETAS DE BAUTIZO

El surtido más completo y elegante que se ha visto hasta el día, á precios muy reducidos. Papel moda para Señoras y Señoritas, timbrado en relieve con caprichosos monogramas.

OBISPO 35. Rambla y Bouza, TELEFONO 675. C. 2526 1Ag.



Flor de Tomás Gutierrez
Cigarrros Habaneros Superiores
SÚPERIORES! *Bisquese el Vale en la cajetilla.*
ESCAMER

SIEMPRE "LA FILOSOFIA"!

es invencible en la gran empresa de vender riquísimas telas á precios tan baratos que son la desesperación de los que no pueden competir con ella y la satisfacción de las damas habaneras.

LA GRAN VERDAD

Piezas de warandol para sábanas, con 30 varas, á \$ 4-25!	Jabón Almendra (caja de seis), á 45 centavos!
Piezas crea hilo, con 30 varas, á 3 pesos!	Esencia Moika, HOUBIGAN, á 8 reales!
Piezas nansú, finísimo, con 44 varas, á 3 pesos!	Todas las telas de VERANO se venden á como el público ofrezca.
Agua colonia Guerlain, 1,8 litro, á 70 centavos!	Por eso, por eso triunfa siempre

"LA FILOSOFIA".-NEPTUNO Y S. NICOLAS

Pídase EN DROGUERIAS Y BOTICAS

la Curativa, vigorizante y Reconstituyente

Emulsión Creosotada DE RABELL.

ENERGIA EN LAS ENFERMEDADES DEL PEGHO

Lámparas PARA GAS Y ELECTRICIDAD.

Sucursal: San Rafael núm. 22.

LA ALEMANA

ARTURO C. BÖRNSTEEN

Almacén: OBRAPIA núm 24.

BOMBAS Y MOTORES ELECTRICOS

Materiales eléctricos

Instalaciones Eléctricas de luz y fuerza.

2403 alt 1 A. Abanicos y Ventiladores eléctricos. Sucursal: Monte núm 211.

Como es muy probable que los agitadores de Barcelona se distribuyan por el extranjero y que los antimilitaristas franceses y los anarquistas de toda nacionalidad hagan causa con ellos en lo de exagerar las represalias del Gobierno y las desdichas que son lógica consecuencia de la guerra...

Decíamos ayer que la Sublime Puerta se preparaba en silencio, que fortificaba los puntos más estratégicos de su frontera y que organizaba lo más rápidamente posible la próxima movilización de las reservas de su ejército...

Las potencias, que aconsejaron la mayor prudencia a las naciones rivales y que acordaron transferir para más adelante cuanto se relacionase con el asunto de Creta, sabrán contener los ímpetus de la joven Turquía si han de evitar que se cumpla en todas sus partes nuestro pronóstico...

No se borra, no, no puede borrarse, por influencias ácratas ni esfuerzos del laborantismo, una larga historia de luchas, de afanes, de civismo, en honor y para prestigio del nombre gallego en América.

LOS ESPAÑOLES EN GARDENAS

Leemos en nuestro colega "Patria," de Cárdenas, lo que sigue: "Bien se han portado y bien se portan los españoles! La desgracia de la madre España, de la nación heroica que ha sabido luchar y vencer en múltiples campañas...

La desgracia de la madre España, de la nación heroica que ha sabido luchar y vencer en múltiples campañas y que con mano generosa ha acudido siempre al socorro del necesitado; esa España conquistadora que ondoó su pabellón por ambos mundos, vese hoy sumida en las nebruras de dos luchas, una interior y otra exterior que entrecen los hogares y siembra el malestar y el duelo...

En la Secretaría del Casino Español, bajo la Presidencia del señor Juan Garriga, con asistencia del señor Manuel Pintós, Cónsul de España en esta ciudad, se reunieron los miembros de la Directiva y secciones del Casino...

Después de una discusión sobre la forma en que se llevaría a cabo la suscripción y en cuya discusión intervinieron los señores Pinós, Menéndez Navas, Fernández Benito, Doy, Rodríguez y Liebrez, se acordó nombrar un comité ejecutivo compuesto de los señores Presidente, Secretario, Tesorero y los señores Rucabado y Fernández, que entienda en los trabajos que haya de realizarse para el mejor éxito de la suscripción...

LAS DAMAS

Para sus dolores mensuales ó los del estómago, encuentran alivio inmediato con el aguardiente de uva RIVERA.

POR ESPAÑA EN EL "CENTRO CALLEJO"

Invitado el "Centro Gallego" por la Junta Central de la Colonia Española, que preside el Excmo. Sr. don Pablo Soler y Guardiola, Ministro de España en esta República...

Después de una discusión sobre la forma en que se llevaría a cabo la suscripción y en cuya discusión intervinieron los señores Pinós, Menéndez Navas, Fernández Benito, Doy, Rodríguez y Liebrez, se acordó nombrar un comité ejecutivo compuesto de los señores Presidente, Secretario, Tesorero y los señores Rucabado y Fernández, que entienda en los trabajos que haya de realizarse para el mejor éxito de la suscripción...

Después de leer estos párrafos, escritos en el único punto donde más facilidades hay para confirmar ó desmentir todo rumor, creemos que nuestros lectores no serán en lo sucesivo tan fáciles á los engaños de la información cablegráfica del momento.

Después de leer estos párrafos, escritos en el único punto donde más facilidades hay para confirmar ó desmentir todo rumor, creemos que nuestros lectores no serán en lo sucesivo tan fáciles á los engaños de la información cablegráfica del momento.

Después de leer estos párrafos, escritos en el único punto donde más facilidades hay para confirmar ó desmentir todo rumor, creemos que nuestros lectores no serán en lo sucesivo tan fáciles á los engaños de la información cablegráfica del momento.

(Por telégrafo.) Cienfuegos, Agosto 5, á las 10 y 25 a. m. AL DIARIO DE LA MARINA. Suscripción ascendía ayer á \$7,478 oro. Esteban Cacicado dió mil pesos. Prepárase una gran función en el teatro Terry para recolectar fondos. El Corresponsal.

TOMA DE POSESION

Nuestro distinguido amigo el doctor don Gustavo Alonso Castañeda, nos participa que ha tomado posesión del importante cargo de Director General de la Lotería Nacional. Gracias por la atención y por muchos años. Recibidos en las librerías de Luis Arriaga, San Miguel 3 y San Rafael 1,12, Apartado 276, Habana. La Nueva Ciencia de Curar, por Luis Kuhne.

POR ESOS MUNDOS

El Congreso de los diputados de Turquía acaba de votar por unanimidad un crédito extraordinario de cinco millones de libras turcas, equivalentes á 112.500.000 francos, de los cuales cuatro millones de libras otomanas se emplearán en reorganizar y mejorar el ejército y la marina. La Comisión parlamentaria al proponer á la Cámara la aprobación de los mencionados créditos, hizo resaltar la necesidad de atender con urgencia á la defensa nacional.

El ministro de este nombre (Defensa nacional) de Noruega, ha sometido el Storting, un programa de construcción redactado por el Estado mayor general de la Marina y el almirante presidente. Según ese programa, en el plazo de veinticinco años deberán construirse de seis á ocho guardacostas acorazados, seis destroyers, submarinos y torpederos.

Los gastos para la ejecución de ese programa se elevarán anualmente á la suma de 3.500.000 francos, y el presupuesto anual de la Marina asciende á unos diez millones.

Los guardacostas acorazados deben construirse en los arsenales oficiales de Horten y sus características serán: desplazamiento, 3.400 toneladas; eslora, 77 metros; manga, 15'4; calado, 4'8; velocidad, 13'5 millas; artillería, 2 cañones de 240 milímetros; 4 de 150 idem; 4 de 76 idem; y dos tubos lanzatorpedos por debajo de la línea de flotación.

La coraza debe extenderse sobre todas las partes vitales del buque, con un espesor de 15 á 18 centímetros; la cubierta acorazada debe tener 5 centímetros de espesor. El precio de cada una de estas unidades técnicas se estima en unos ocho millones de francos.

El precio de cada una de estas unidades técnicas se estima en unos ocho millones de francos.

El precio de cada una de estas unidades técnicas se estima en unos ocho millones de francos.

El precio de cada una de estas unidades técnicas se estima en unos ocho millones de francos.

El precio de cada una de estas unidades técnicas se estima en unos ocho millones de francos.

El precio de cada una de estas unidades técnicas se estima en unos ocho millones de francos.

El precio de cada una de estas unidades técnicas se estima en unos ocho millones de francos.

El precio de cada una de estas unidades técnicas se estima en unos ocho millones de francos.

El precio de cada una de estas unidades técnicas se estima en unos ocho millones de francos.

El precio de cada una de estas unidades técnicas se estima en unos ocho millones de francos.

El precio de cada una de estas unidades técnicas se estima en unos ocho millones de francos.

El precio de cada una de estas unidades técnicas se estima en unos ocho millones de francos.

El precio de cada una de estas unidades técnicas se estima en unos ocho millones de francos.

El precio de cada una de estas unidades técnicas se estima en unos ocho millones de francos.

El precio de cada una de estas unidades técnicas se estima en unos ocho millones de francos.

El precio de cada una de estas unidades técnicas se estima en unos ocho millones de francos.

El precio de cada una de estas unidades técnicas se estima en unos ocho millones de francos.

El precio de cada una de estas unidades técnicas se estima en unos ocho millones de francos.

piélagos sigue teniendo en muy poca estima por los altos elementos gubernamentales, considerándolo cual un lugar de destierro ó de relegación adonde se anda lo que estorba, lo que sobra en la Península.

Nuestro amor propio se lastima recibiendo estos obsequios que importan menoscabo é ignorancia de lo que realmente es el país canario. Además, llueve sobre mojado; cada día tenemos una nueva prueba de que la administración española se preocupa poco de los intereses y las necesidades de Canarias. Parece que se nos aplica un criterio colonial y se nos juzga merecedores de que se implanten aquí temerariamente procedimientos desacreditados por una dolorosa y costosa experiencia.

En cuanto á la manera como el gobierno atiende, en general, las justas aspiraciones de Canarias, se me ofrece un ejemplo harto expresivo, de actualidad palpante. Cuando el Rey vino á las islas, en su visita á la de Tenerife, los Ministros que le acompañaban prometieron muy formalmente que en seguida sería satisfecha una vieja petición formulada por el vecindario de la ciudad de Santa Cruz. Existe allí un antiguo y feo castillo, denominado de San Cristóbal, que ocupa una parte de la plaza principal, á dos pasos del puerto, construcción inútil como fortaleza y llamada á desaparecer por razones de embellecimiento y ensanche. Lo que se pretendía era una permuta de ese edificio por otro moderno que el Ayuntamiento de Santa Cruz cedería en cambio para la instalación del gobierno militar, hoy residente en el castillo de San Cristóbal.

El asunto parecía fácil de resolver y se presentó al principio muy bien encaminado hacia el fin que se deseaba. Sin embargo, después de innumerables trámites, demandas y súplicas, la superioridad acaba de resolverlo desfavorablemente para los intereses y los deseos del pueblo de la capital. Allí nase á lo que se haga el cambio propuesto, pero exige se le abone el exceso de valor que se atribuye al susodicho castillo sobre la casa hermosa y moderna ofrecida en permuta, valor apreciado en muchos miles de duros.

Y para esto se ha tardado tanto tiempo en tramitarse y dilaciones! Tal resultado equivale á hacer imposible el cumplimiento de los planes de mejora urbana que abraza la población de Santa Cruz. Así todo lo demás.

En Buenos Aires ha empezado á publicarse un periódico titulado "Las Canarias," órgano de la numerosa colonia isleña que hay en aquella República.

Con esta son tres las publicaciones del mismo nombre que fuera del Archipiélago responden á los ideales de la patria chica y luchan por su engrandecimiento y su gloria: una en Madrid que dirige don Ricardo Ruiz y Benítez de Lugo, otra en la Habana, muy bien dirigida por cierto, y la que ahora comienza á ver la luz en la capital de la República Argentina.

Esta última, en uno de sus primeros números, formula una interesante y patriótica iniciativa promoviendo una suscripción entre los residentes canarios con objeto de levantar en Las Palmas un edificio de vastas proporciones destinado á la instrucción popular.

Precisamente el proyecto se endebera á satisfacer una de las mayores y más imperiosas necesidades que aquí se experimentan, pues la enseñanza pública se halla entre nosotros en un estado deplorable; nuestras escuelas son pésimas por todos conceptos y la administración municipal no hace ó no puede hacer nada para elevar el nivel pedagógico.

En razón de todas estas consideraciones, ha sido objeto de elogios y se ha recibido con simpatía y gratitud el valioso ofrecimiento de nuestros paisanos del país de origen. Los canarios, fuera del país de origen, sienten crecido el amor regional; lo tra-

ducen en obras, lo prueban con hechos desarrollando una actividad que les falta casi por completo mientras permanecen en la tierra.

Hoy se nos muestran unidos ó con tendencias á unirse y constituir grandes núcleos en todos los países á donde les ha llevado el rigor de la lucha por la vida.

En Madrid anunciábase también la aparición de otro periódico consagrado exclusivamente á tratar los asuntos y los problemas de Canarias.

"La Juventud Republicana," de Santa Cruz de Tenerife, es una sociedad entusiasta y emprendedora, en la cual domina el elemento joven. Distinguese por las empresas de cultura que acomete y lleva á cabo con brillante éxito en todos los órdenes de la actividad isleña. Más allá del campo político, trabaja por cultivar estrechas relaciones entre los habitantes de las islas, organizando con este objeto frecuentes y animadas expediciones.

En estos momentos se ocupa en preparar una excursión á Las Palmas, que se verificará en la primera quincena de Agosto próximo.

El nuevo Obispo de Canarias, Ilustrísimo señor don Adolfo Pérez Muñoz ha donado doscientas cincuenta pesetas, el importe de su último sueldo como Maestrescuela de la Catedral de León, para aliviar la miseria de los pobres de Fuerteventura.

Es un nuevo rasgo, bellísimo, que pone de relieve los sentimientos de amorosa é inagotable caridad reconocidos en el meritorio prelado, cuya consagración se celebrará en Agosto.

Su entrada solemne en la Diócesis será, probablemente, en Septiembre venidero. Se le recibirá con inmenso júbilo, como á sucesor dignísimo del santo Padre Cueto, aquel ejemplar pastor de la Iglesia de Cristo que tanto bien hizo en Canarias.

El verano, muy suave hasta ahora, va pasando aquí en medio de la mayor monotonía. Las familias más conocidas de Las Palmas y de Santa Cruz se han ausentado estableciéndose en los acostumbrados sitios de verano, á orillas del mar ó en los pueblecitos del interior.

Los que nos quedamos en las ciudades sólo tenemos para distraernos un poco el espectáculo de los "cines," que se encuentran por donde quiera, las regatas y las "luchas."

Este último "sport," eminentemente indígena, ya estudiado y descrito por mí en anteriores crónicas, ha entrado en un período de verdadero resurgimiento. Las falanges de luchadores engruesan cada día y á menudo aparecen en los "terrosos" moquetes de gran empuje, invencibles atletas que la admiración popular consagra como héroes, casi como ídolos.

En los clubs náuticos los ejercicios de "canotage" se realizan á diario y contribuyen á formar una juventud vigorosa, al mismo tiempo que sirven de pretexto para animadas reuniones y fiestas pintorescas.

El Club de Las Palmas es hoy centro de una vida social activa y variada, punto de atracción de nativos y forasteros.

El periódico católico "La Laguna," que se publicaba en la ciudad de este nombre, ha cambiado de empresa y de nombre. En lo sucesivo denominárase "La Región Canaria" y, sin perder su carácter religioso, consagrará detenido examen á todos los asuntos de interés general.

Se halla en prensa, y se publicará dentro de pocos días, un nuevo libro del distinguido poeta canario don Luis Rodríguez Figueroa ("Guillén Barrús.")

Ha sido nombrado Inspector de la Guardia Municipal de Las Palmas don Manuel del Río y Falcón, que anteriormente desempeñó con mucho acierto el mismo cargo.

Ha llegado á Las Palmas el comerciante y banquero de la Habana, nuestro compatriota don Luis Suárez Galván, quien pasará aquí con su familia una corta temporada de reposo.

Francisco González Díaz

BAÑOS HOTWATER 25 centavos Amargura N. 52

DR. PERDOMO Vías urinarias. Estriches de la orina. Venéreo, Sífilis, hidrocele. Teléfono 237. De 12 á 3. Jesús María número 33. 9135 26-1031.

VELAS "ROCAMORA" Se llama por este medio la atención de los almacenistas, detallistas y del público consumidor hacia la superioridad de las VELAS ESTEARICAS "ROCAMORA" sobre otras varias marcas que se están importando y que para poder vender más baratas se fabrican no solamente de mucho menor peso sino que también en vez de hacerse de ESTEARINA las hacen de PARAFINA (substancia extraída del petróleo) se ablandan y doblan con el calor y aunque parecen más baratas, como que duran menos tiempo y dan peor luz, resultan por lo tanto más caras.

La Mies de Vega O'Reilly esq. Aguiar.—Teléfono 973 El único establecimiento de Tejidos y Sedería del que no sale nadie sin comprar. PRECIOS SIN PRETENSIONES Piezas de crea á \$1-29 JOSE BILBAO

GRANDES EXISTENCIAS DE MUSELINAS, CASIMIRES, FRANELAS, ALPACAS, DRILES, ARMURES Y ARTICULOS DE NOVEDAD PARA TRAJES A LA MEDIDA COLORES Y DIBUJOS DE GRAN FANTASIA PRECIOS EXCEPCIONALMENTE REDUCIDOS "ANTIGUA DE J. VALLES" SAN RAFAEL 14 NUESTRO ULTIMO CATALOGO LO REMITIMOS GRATIS A QUIEN LO SOLICITE

PREGUNTAS Y RESPUESTAS

P. P.—El viernes de Dolores del año 1887 fué el día primero de Abril.
T. C.—Un español de 30 años de edad, con siete años de residencia en Cuba puede obtener carta de ciudadanía cubana; pero esto no lo libra de quintas en España mientras no llegue a los 45 años.

M. P.—Creo que Gabriel D'Anunzio como escritor es de más altura que Ramón Valle Inclán.

J. M.—El general Arsenio Linareo Pombo, actual Ministro de la Guerra, nació en Valencia el año 1848. Lo demás que pregunta lo he contestado hace dos años y ya no me acuerdo. Tendré que buscarlo para repetir lo que entonces dije.

M. A. M.—Se publicará su hermoso artículo.

Delia.—Si no va allá no lo reclamará.

Pinet.—Si nació usted en Cuba, está exento del servicio militar.

Tres curiosos.—Cánovas del Castillo fué asesinado el 8 de Agosto de 1897. La otra pregunta la he contestado hace pocos días.

Un suscriptor.—Nuestro querido compañero Ramón Armada, tiene la seguridad de que Manolo Lapresa nació en San Adrián de Veiga, provincia de la Coruña.

G. S.—Se puede enviar tabaco enbano a España por paquete postal, pagando los derechos allí, a razón de 40 pesetas el kilo, en carta certificada cuyo peso no exceda de 4 libras.

Un suscriptor.—Ya hemos publicado que el general Marina nació en Santiago de Cuba.

Herrera.—500,000 hombres.

Un gallego.—Desea saber dónde hallará una fotografía de Curros Enríquez hecha en la Habana.

Hernán de Z.—Recibí su carta y no sé qué decirle. No tengo noticia de su artículo. En las redacciones se reciben centenares de trabajos literarios y no es posible publicarlos todos, ni es obligado explicar la razón de por qué muchos no se publican. Necesitaríamos para ello una oficina especial.

A. E.—Su carta bien escrita y con muy hermosa letra, no deja de ser interesante. El caso de usted es muy sencillo. Creo que se ha equivocado usted muy tristemente al enamorarse de una joven, cuya posición social y fortuna son superiores a la de usted. Busque usted otra más accesible, que las hay; y tal vez saldrá usted ganando.

Maria.—Creo que debe pedir la mano de la pretendida a familiar del pretendiente, y luego a éste ó a su familia le corresponde hacer la primera visita.

Ne.—Procure verla y hablarla ó hacer que ella lo vea pasar muchas veces. No le dé quejas de ninguna clase. Muéstrese impasible, y no haga la tontería de pedirle las cartas. Si ella no logra nada con el otro, en quien sin duda piensa, volverá a quererlo a usted.

Desesperada.—En amor todo es posible; hasta que un viejo de 60 años se enamora locamente de una mujer. Hay muchos casos de ello y algunos no dejan de ser felices.

ESPAÑA EN MARRUECOS

LOS SUCEOS DE MELILLA

DE LA GUERRA

El problema del Riff.—Manifestaciones del general Marina.

Son de verdadero interés las informaciones telegráficas que desde Melilla envía al "Heraldo de Madrid" su ilustrado redactor señor Rocamora. Ha bastado que un periodista del entendimiento del señor Rocamora, y de su probada competencia en el problema pendiente, intervenga con celosa y bien orientada investigación para que de entre el confuso turbión de noticias empiece a salir la luz.

El señor Rocamora ha hablado con el general Marina y éste ha declarado que desea que vayan a Melilla periodistas capaces de realizar una información que importa tanto a España. El claro sentido de aquel general emienda así el error del gobierno, que procura mantener encerrado en el misterio lo que se hace y lo que se piensa hacer en el Riff. Refiriéndose el general Marina a ciertos estados de opinión que se observan en España, exclamó en frase que revela una profunda amargura:

—Se conoce que las bofetadas que recibimos en Melilla no se sienten en Madrid.

Y buscando la causa de lo que en algunos elementos de la opinión ocurre, el general Marina, en su patriotismo de español, en su previsión de las eventualidades de la campaña, para que ésta resulte ante todo justificada, desea publicidad, que vayan a Melilla quienes puedan enterar al pueblo español de lo que ocurre.

He aquí el resumen de los conceptos que emitió el Comandante General de Melilla:

—No se podía, después de los sucesos del día 9, salir a disparar cuatro tiros y volver a Melilla. Si hubiéramos hecho eso, se nos hubiera execrado.

—He tenido muchas veces propósitos de no quebrantar las relaciones amistosas que manteníamos con los moros, porque, a pesar de mi profesión de militar, me inclino a soluciones pacíficas, porque comprendo los sacrificios que exige a la nación, no ya una guerra, sino una simple expedición militar, y creo que deben evitarse en cuanto sea posible.

—Ayer mismo recibí aquí a dos jefes de Benisid, que se me ofrecieron, como intermediarios de los de Benisic y Benibuir, para que cesaran las hostilidades. Yo les escuché, como siempre lo hago con todos; pero con lo que me propusieron en nombre de los kabiles no podía transigir.

—El redactor del "Heraldo" dirigió al general Marina una pregunta que contiene el programa de lo porvenir. Copiemos de la interesante conferencia:

—Y avanzará usted?

—No lo sé—me contestó.—Eso dependerá de las circunstancias.

—¿Quéedó un momento vacilante, y después me dijo con firmeza:

—Si puedo asegurar a usted que avanzaremos algo.

—Lo cierto es—le repliqué—que

esa bandera no se arriará, y que no retrocederemos.

—Eso nunca—exclamó el general.—Usted sabe—añadió—que yo tengo aquí que realizar dos misiones: una, como general que soy en campaña, y otra, porque he de ceñirme a las órdenes del gobierno; de modo que obraré poniendo siempre en armonía mis deberes de soldado con los que me imponga la obediencia a las órdenes que reciba de Madrid.

—Muy agradecido me despedí del bravo militar, después de felicitarle por haber clavado la bandera española 10 kilómetros más allá de Melilla, conquistando para España un hermoso pedazo de tierra del Riff.

—Eso—me contestó el general—lo hubiese hecho cualquiera a quien se le hubiera ofrecido la misma ocasión.

El mismo periódico pide que la acción militar "sea sola, rapidísima y llevada hasta donde se considere necesario para asegurar la expansión de Melilla y de Ceuta, y que las posiciones conquistadas sean base de ulteriores planes."

La prensa militar y los sucesos de Melilla.

Es de interés en estos momentos conocer el juicio que a los periódicos militares merecen los sucesos que están desarrollándose en Melilla.

—La Correspondencia Militar," después de sostener que no deben darse proporciones exageradas al nuevo combate librado por nuestras tropas, se expresa en los siguientes términos:

—No son estas horas de buscar, por enrequecidas y callejones miserables, el modo de abatir el espíritu público, pensando tan solo en hacer daño, unos a la Monarquía y al Gobierno que preside el señor Maura, y otros exclusivamente al Gobierno, en cuya caída cifran todas sus esperanzas, todas sus ilusiones, todos sus afanes. ¡Así hay quienes piensan y proceden todavía en España!

—Hubo un momento en que pudimos elegir entre abandonar toda acción en "Africa, y como consecuencia de ello evacuar las plazas de Melilla y Ceuta," ó sostener en aquel territorio lo que representan nuestros derechos y nuestras tradiciones. Acertada ó erróneamente—á nuestro juicio, con gran acierto—optaron quienes podían y debían, por lo último, y hoy creemos nosotros que el deber de todo buen español estriba en ayudar honradamente a que el nombre de España quede a la altura que deba guardar, queriendo ó no los antimilitaristas, ante cuyas provocaciones tímidas é hipócritas vamos ya perdiendo la paciencia muchos que creemos que aquí, en muchas ocasiones, los que más chillan y más hablan son los que menos debían hacerlo.

A continuación se ocupa de ciertas declaraciones del señor Villanueva, que, según dice, han causado entre el elemento militar tremendo disgusto, y formula contra el ex-ministro liberal juicios tan severos como éste:

—Dicho señor, que con sus frases—si tomadas fueran en consideración—tanto daño podría hacer en estas circunstancias, debe ser condenado al olvido; y si alguien se propusiese sacarle de la honzonada de la vulgaridad donde ha vivido y debe seguir viviendo, nosotros sabremos a tiempo refrescar la memoria de quienes tal insensatez pretenden.

El mismo periódico termina su artículo declarando que "es necesario ir adonde el Gobierno cree que se debe ir, adonde exigen nuestro decoro y nuestro honor."

—El Ejército Español" se expresa también en términos bastante explícitos respecto al deber en que todos están de secundar la acción del Gobierno.

—No es para proteger intereses particulares—dice—para lo que hoy se baten nuestros soldados en los alrededores de Melilla, sino para afianzar allí nuestra legítima influencia, para sancionar una vez más nuestros derechos, reconocidos por todo el mundo; derechos históricos, derechos de raza, derechos de sacrificio sin cuento, de penalidades sin fin. Aquellos a quienes vamos a defender allí,

no son obreros que trabajan á sueldo de una Compañía determinada: son españoles que han sido agredidos por los moros, y aunque no estuvieran á sueldo de esa Compañía, y aunque no fueran españoles, tendríamos que defenderlos; porque son obreros de la civilización, y porque nosotros tenemos que cumplir allí la labor que nuestra dominación en esa parte de Africa nos impone; pues el dominio no sólo supone derechos, sino que supone también deberes, grandes deberes que no se puede por menos que cumplir."

—Ejército y Armada" declara que conviene mantener sin ningún leve accidente todo el prestigio que nuestras Armas necesitan, para que nuestra misión sea fácilmente realizada.

El mismo periódico pide que la acción militar "sea sola, rapidísima y llevada hasta donde se considere necesario para asegurar la expansión de Melilla y de Ceuta, y que las posiciones conquistadas sean base de ulteriores planes."

Campaña contra la guerra.—Meeting en Madrid.

Cerca de las diez de la mañana del día 18 comenzó el mitin convocado por los socialistas madrileños para protestar contra el envío de fuerzas militares á Melilla; censurar al Gobierno por sus preparativos belicosos y formular una queja contra el proceder de las autoridades que prohibieron la manifestación contra la guerra días pasados.

El acto fué en el cinematógrafo Lux-Eden y lo presidió el compañero Caballero, quien explicó el motivo que reunía á los trabajadores y anunció el propósito de insistir en el proyecto de manifestación, cuyo itinerario se dejará, en último caso, al arbitrio de las autoridades, para que éstas no puedan alegar el pretexto de que los manifestantes interrumpen la circulación en vías céntricas.

García Cortés ataca también al gobierno por haber impedido la manifestación socialista y afirma que la guerra es impopular. Hemos ido á ella—dice—no en defensa de la patria, sino para salvar intereses privados. El gobierno aprovecha esta aventura para que las gentes dejen de fijarse en su mala administración y en los errores de su política interior.

Censura á los periódicos, y particularmente á los militares, que predicaban una guerra de la cual ha de resultar, cuando menos, la ruina económica de España, puesto que ya, con motivo de ella, ha vuelto á asomar el fantasma del déficit.

El compañero Mora pronuncia un discurso contra la guerra. Estaría justificada—dice—si nos hubiesen atacado; pero estamos representando el papel de invasores sin razón ni derecho.

Ataca duramente á la prensa y al gobierno. De éste dice que ha obrado bajo la presión de intereses ajenos más que en nombre de los intereses de España.

Se levanta el jefe socialista, Pablo Iglesias, y comienza sosteniendo que los moros tienen razón en cuanto hacen.

Al examinar la actitud de los políticos españoles, deduce del silencio de Moret y Canalejas que ambos están conformes con Maura en esta ocasión, es decir, que son partidarios de la guerra. En seguida dice que la prensa republicana está contra la guerra, aunque no lo diga claramente; y la prensa monárquica, sin excepción, se ha embarcado con el gobierno.

Si el pueblo—añade—no estuviese tan abatido, moral y materialmente, Maura no podría lanzarse á aventuras como la de ahora. Eso que ha dicho Maura de que bombardeamos á los moros para defender á cuatro obreros asesinados, es una ofensa que

se nos hace, porque jamás se ha ocupado Maura de proteger á los obreros.

La rapidez con que se ha efectuada la movilización y la previsión de tener solicitados créditos, demuestra que cuanto ocurre estaba proyectado por el gobierno, y no ha surgido, como se quiere hacer creer, por un acto inesperado de los moros.

Se han violado las leyes de la guerra lanzando una lluvia de granadas sobre poblados en que había mujeres, niños y enfermos.

—Ese proceder es bárbaro é infame."

—¿Se extrañaría alguien—pregunta—de que cualquier ciudadano, al tener que dejar en su casa mujer é hijos para ir á la guerra, en vez de hacer esto clavase un puñal en alguno de nuestros representantes políticos?"

—Si hubiese alguien que hiciera lo que he dicho, yo le aplaudiría, aún exponiéndome á la execración de las gentes."

Anuncia que la campaña contra la guerra seguirá con meetings y manifestaciones.

Se manifiesta de acuerdo con las declaraciones del exministro señor Villanueva, publicadas hoy en los periódicos.

Lamenta que no asistan á estas reuniones las mujeres (apenas hay una docena en el local), pues ellas son un importante factor de propaganda, y termina diciendo:

—Si por esta campaña somos encarcelados algunos, siganla los demás sin vacilaciones ni desmayos, y si vinieren los atropellos y hubiese que usar las armas, no se tire abajo: tirese arriba."

Largo Caballero dice que al "meeting" que se está celebrando se han adherido 120 Sociedades de la Casa del Pueblo, la agrupación La Varia y otra de Chamartín de la Rosa.

El presidente resume los discursos, é indica la sospecha de que esta campaña traerá á los obreros enconada persecución.

El acto terminó cerca de las dos.

En el salón había carteles con esta leyenda: "A la manifestación, pese á quien pese."

Terminado el "meeting," y en vista del parte del delegado gubernativo que asistió al "meeting" socialista, el jefe superior de la policía, señor Méndez Alanis, conferenció con el Ministro de la Gobernación.

El comisario del distrito de Chamberí, señor Serrano de la Pedrosa, que asistió en representación de la autoridad gubernativa al "meeting," visitó por la tarde al juez de guardia para manifestarle cuanto oyó á los oradores, por si en ello hubiese materia constitutiva de delito.

El juez de guardia, señor Luján, después de recibir declaración al comisario del distrito de Chamberí, señor Serrano de la Pedrosa, sobre las manifestaciones del "meeting," dispuso que las diligencias instruidas pasasen al juzgado de Chamberí.

Contra el envío de fuerzas á Melilla.—Un incidente en la Puerta del Sol.

El 18, á las nueve, un grupo de individuos, entre los que se hallaban republicanos conocidos, promovieron un alboroto en la Puerta del Sol, dando gritos subversivos.

Se trata de aprovechar los incidentes de Melilla para combatir al Gobierno, y al efecto algunos elementos al "oradores se habían dado cita en el punto mencionado.

Cuenta "El Imparcial" que un individuo, encaramándose en una farola, comenzó á perorar, excitando á los que lo rodeaban en contra de la política que el Gobierno sigue en Marruecos.

Después de condenarla, dió el orador un "¡Muerá la guerra!" y terminó gritando: "¡Abajo el Gobierno!"

Varias parejas de guardias, que sa-

lieron del ministerio, consiguieron acompañar al orador al cuerpo de guardia del citado edificio.

El suceso no tuvo mayor importancia, aunque, como es de suponer, algunos periódicos pretenden hoy dársela.

"Meetings" en Barcelona Barcelona 19.

La Juventud federalista y la de Unión republicana han celebrado "meetings" para protestar de las operaciones militares que se realizan en Melilla.

Un grupo de jóvenes, poco numeroso, ha estado recorriendo desde las ramblas hasta la Plaza de la Universidad, dando gritos de "¡Abajo la guerra!"

Audió la Policía y disolvió el grupo, después de practicar detenciones.

Al zarpar el "Cataluña."

"El Noticiero Universal," de Barcelona, da cuenta del incidente ocurrido al zarpar el "Cataluña," y telegrafado ya á algunos periódicos, en los siguientes términos:

—Al ponerse, á las siete de la tarde, el "Cataluña" en franquía; cuando los soldados, asomados á las bordas, saludaban con sus aclamaciones, pañuelos y gorras á las que se hallaban en tierra, y la charanga, que durante el embarque tocó escogidas piezas, continuaba dejando oír sus acordes, una enorme avalancha de gente, que se hallaba al otro lado del embarcadero, arrollando á los guardias de Seguridad, derribó la cerca aisladora, invadiendo el sitio donde las autoridades despedían afectuosamente á los soldados.

Un sujeto, que al parecer capitaneaba un pequeño grupo, se detuvo detrás del capitán general y demás generales, jefes y oficiales que lo acompañaban, prorrumpiendo en un estentóreo "¡Abajo la guerra!"

Esta provocación indignó á cuantos lo oyeron, no haciéndose esperar la represión; pues al instante el comandante de Caballería, don Federico de Aroz, ayudante de campo del general Cortés, cogió por el pescuezo al que había pronunciado la mortificante frase en aquellos momentos, al mismo tiempo que el capitán general, don Luis de Santiago, ni corto ni perezoso, arremetió contra él, secundándole los demás generales, jefes y oficiales, algunos de los cuales desmenuaron sus espadas; pero no hubo necesidad de hacer uso de ellas, porque el grupito se disolvió como por encanto, quedando despejado el sitio en que el hecho ocurrió.

El alborotador fué detenido.

Como si nada hubiera pasado, el general Santiago volvió á ocupar su sitio, ordenando que la charanga de Reus tocara la Marcha Real, como se acostumbra al zarpar un buque y pasar éste frente á la autoridad superior.

Resonaron muchos aplausos, y el "Cataluña" emprendió su marcha.

El Gobernador Civil ordenó á sus agentes que desparajaran; el Capitán General y el Gobernador Militar subieron al coche que les esperaba, y la multitud se alejó del muelle, permaneciendo en el mismo sólo las personas á quienes afectaba la partida de algún deudo suyo y que, como es muy natural, daban muestras del sentimiento que las embargaba."

Dispensario Nuestra Señora de la Caridad

Muchos niños pobres carecen de lo más indispensable para lograr su vida. Si las personas buenas los auxiliaran, ellos lograrían vivir y ser útiles á esta sociedad. Necesitamos ropas usadas, daptos, arroz y leche condensada. Dios pagará á las personas generosas cuanto hagan por nuestros niños desvalidos.

DR. M. DELFIN.

Recuerde usted

que todo el mes de AGOSTO nos lo pasaremos liquidando las existencias de verano con una rebaja de un 50 por 100 y algunos artículos con más.

Es una liquidación de las que harán época. Aunque no necesite Ud. nada ahora, eche mano á su alacena, extraiga parte de lo que en ella guarda y venga para acá. Cuando Ud. vea los Warandoles bordados que damos á 70 centavos, los juegos de mantel con dobladillo á \$4.01, los nanús bordados de vara de ancho á 40 y 50 centavos y otra infinidad de gangas por el estío, vuelva Ud. á casa y trae hasta el último centén.

Como si lo viéramos.

El Correo de París, Obispo 30

Teléfono n. 398.

Rico, Pérez y Ca.

La casa de los CORSES elegantes

C. 2505

1A9.

FOLLETIN

VIRGEN Y MADRE

(VERSION CASTELLANA)

por

CAROLINA INVERNIZIO

Esta novela publicada por la Casa Editorial de Garnier hermanos, París, se encuentra de venta en la librería La Moderna Forista, Obispo 123 y 125

(Continúa.)

Paulina le escuchaba terriblemente turbada, compartiendo el dolor, la ansiedad, la tortura con su padre, sabiendo lo indecible por causa de aquella malvada, que con tanta ligereza y crueldad destruyera dos vidas. ¡Porque también á su pobre Paulina alcanzaba ahora el dolor!

—Ya que lo sabes todo—balbuceó con voz apagada Gastón,—de tí depende que muera tranquilamente ó en la desesperación.

—¿Qué debo hacer, padre mío? ¿Hablo; no retrocederé ante ningún peligro ni sacrificio; tú me conoces.

Y al decir esto, Paulina parecía transformada, mientras sus ojos, fijos en su padre, revelaban una ternura mensa, infinita.

—Si te conozco—repitió Gastón—y por esto te he abierto mi corazón: Paulina, júrame que el niño no sabrá nunca á qué clase de mujer debe la

vida, júrame que su madre no lo poseerá jamás.

—Te lo juro, padre mío. Si Dios no entiende mis ruegos, si debes morir, aquel niño vivirá á mi lado, honrará tu nombre, que es el mío... y no permitiré nunca...

El herido comprendió, y como asaltado de un súbito remordimiento:

—No—dijo con voz entrecortada.—no harás eso; perdóname, Paulina, hija mía; en mi egoísmo, no reflexionaba que al satisfacer mi deseo truncaba tu felicidad para el porvenir.

—Padre mío—respondió con suave, pero resuelta voz Paulina,—mi felicidad futura consistirá en dedicarme á ese niño, hacerle digno de tí, hacer que me ame como una madre, encontrar el medio de sustraerlo á la verdadera, á fin de que no pueda nunca hacer valer sus derechos sobre él. La vida de mi corazón se extinguirá con tu propia vida; hasta este momento era sólo una niña amante y buena; el dolor, y sobre todo mi afecto hacia tí me han convertido en mujer... y mujer que sabrá imponerse, hacerse respetar, vengarse de los que tanto daño te causaron.

—¿Y... Alfredo?

Una ligera arruga se dibujó en la frente de la joven, mas desapareció al instante.

—Alfredo sufrirá tal vez un poco—respondió,—pero luego... me olvidará.

—No se olvida á una prometida de tus condiciones. Paulina se inclinó sobre su padre. —Si—murmuró quedamente,—cuando se la cree indigna. Y yo quiero que tal me crea para probar su amor: si resiste esta prueba, será su esposa sin revelar tu secreto; si la prueba fracasa, quedará libre para amar sólo á... "mi hijo". Accentó esta última frase con gran firmeza, mientras su hermoso semblante tomaba la expresión inflexible de la virgen que se apresta al sacrificio, irradiando una luz que la transformaba en algo encantador y fascinante. Una gruesa lágrima, arrancada del alma, regó la livida mejilla del moribundo. Fué la última.

Gastón trató de hablar, para dar tal vez gracias á su hija y bendecirla, pero el esfuerzo y la conmoción sufrida precipitaron el desenlace de aquel drama lúgubre y penoso. Ni una palabra salió de los labios de Gastón; una sombra violácea cubrió su semblante, sus ojos quedaron fijos, la respiración se convirtió en fatigoso hipo.

Paulina se asustó. Acercó sus labios

á la frente de su padre, llamándole con llorosa voz.

Gastón hizo aún un esfuerzo para sonreír.

Agitó débilmente una mano, que al instante dejó caer.

La sombra más profunda envolvía su mente y su cuerpo.

No vio ni oyó más; el hipo fué en aumento.

Había empezado la agonía, una agonía penosa, atormentadora.

El médico se esforzó en retirar á Paulina; pero ella quiso permanecer allí hasta el final, sin demostrar flaqueza, procurando en cuanto le era posible aliviar los terribles espasmos del moribundo.

Dos horas más tarde, Gastón había acabado de sufrir y Paulina yacía desmayada sobre el cadáver de su padre.

VI

Era próximamente medio día.

Mary Gibert acababa de abandonar el lecho, había tomado su baño, y de pie junto al alto espejo, contemplaba sonriente su imagen, extasiándose en su hermosura, imaginando los deseos que provocaba, y pensando los gozos que le brindaba la vida.

La expresión dulce y tranquila que antes la caracterizara, habíase cambiado en alegría triunfante.

Su mirada era más viva, más ardiente, la sonrisa, la actitud de su cuerpo sobrado provocativa.

Aquella mañana Mary había escrito á Gastón dándole una cita.

Deseara recomquistarlo nuevamente, por una hora al menos, para encontrar á su hijo.

Le ofrecería tenerlo á su lado un solo día, pero una vez en su poder, no lo cedería ya.

Mary estaba segura de su triunfo; conocía el medio de atraerse una vez más á aquel hombre débil, crédulo y enamorado.

Y continuaba contemplándose al espejo, sonriente, cuando Catalina, su inseparable camarera y confidente, se presentó.

—La señora no está vestida todavía?—preguntó.

—Mary, sin volverse, sonrió.

—No, ¿por qué?

—Está ahí el señor Huberto, que desea hablarle.

—Bien; que entre; no será la primera vez que me sorprende al salir del baño; nos reiremos un poquito.

—No parece dispuesto á eso; porque al hacerle ésta misma reflexión, me respondió secamente:—No tengo tiempo que perder en bromas, dile á Mary que la espero en el salón.

La cortesana palideció. Para res-

ponder en tal forma. Huberto, tan franco, tan alegre, siempre dispuesto á bromear, preciso era que debiese comunicarle algo grave.

—¿Pero qué podía ser?

Ella no le había comunicado aún el nombre del padre de su hijo, deseando hablar antes con Gastón.

No podía, pues, tratarse de su hijo, ¡Y qué le importaba lo demás, por grave que fuese?

De momento lanzó una alegre carcajada.

Huberto era fecundo en "invenciones," y habría tramado algo para divertirla.

—No le había confesado ella misma que tenía necesidad de divertirse, de experimentar alguna fuerte emoción!

—Dile al señor—exclamó, sin cesar de reír,—que dentro de cinco minutos estará con él.

—Voy y volveré en seguida para ayudarla á vestirse.

—No, no, lo haré yo misma. Enrolló su espléndida cabellera, sujetándola con un alfiler de oro; metió sus piecitos desnudos en unas babuchas recamadas de perlas, y sobre la cándida camisa adornada con cintas y encajes, vistió una bata color de rosa que dos broches de esmalte y diamantes cerraban en el cuello y en la cintura.

CORREO EXTRANJERO

Una inundación.—1,200 personas salvadas por un jinete.—El Grand River rompe sus diques.

Despachos de Pattonsburg relatan un dramático incidente ocurrido en dicha pequeña ciudad, una de las que en el Estado del Missouri han sufrido más a causa de las inundaciones últimas.

En la noche del 9 al 10, un jinete pasaba al galope por la orilla derecha del Grand River.

Oyó un ruido formidable, producido por las aguas del río, y para enterarse de lo que pasaba, se metió con el caballo en medio de la corriente, exponiéndose a ser arrastrado por ella.

Vió que el río rompía sus diques y que las aguas inundaban los campos. Comprendiendo entonces que los habitantes de Pattonsburg corrían peligro de perecer ahogados, salió del río, clavó las espuelas en los ijares de su cabalgadura, y se dirigió a Pattonsburg a rienda suelta.

Los cuatro ó cinco kilómetros que le separaban de la ciudad fueron recorridos por su caballo con tal rapidez, que se adelantó a las aguas, que avanzaban devastándolo todo.

Siempre al galope, recorrió las calles de la población gritando: —El río rompe sus diques! Todo el mundo a los tejados!

Y para despertar a los vecinos dormilones, comenzó a disparar al aire su revólver.

Sus gritos y sus disparos despertaron a los vecinos, que advertidos del peligro, se apresuraron a subirse a los tejados de sus casas, sin preocuparse de recoger sus ropas.

Y en paños menores, tiritando y medio muertos de miedo, aguardaron los acontecimientos.

A los cinco minutos escasos, una inmensa tromba de agua, de más de veinte pies de altura, invadió las calles de Pattonsburg.

El agua subió tanto, que los vecinos llegaron a temer que sus refugios fuesen invadidos por ella.

Por fortuna, la inundación se detuvo, y ninguna casa fué cubierta por las aguas.

Sólo una vieja que se negó a abandonar su lecho, no obstante las advertencias de sus vecinos, fué arrastrada por la corriente.

En cuanto al jinete, terminada su obra salvadora, salió a escape camino adelante.

Las aguas estuvieron a punto de envolverle.

Por fortuna, tenía un caballo magnífico, y logró alcanzar una colina, donde pudo descansar sin riesgo de ahogarse.

Los salvados por él en Pattonsburg ascienden a 1,200.

SABE A GLORIA

Verdaderamente, a gloria sabe la deliciosa "Cocoa Crema," encanto de todos y especialmente del bello sexo. Es de buen tono y la última moda, ofrecer en las reuniones y soirées una copita de "Cocoa Crema."

La Asociación Farmacéutica

Ayer tarde celebró sesión la Junta de Gobierno de esta importante Asociación que representa a los farmacéuticos de la República.

Se acordó, después de un amplio debate, el nombramiento de un Comité Ejecutivo que se encargue de realizar todas las gestiones necesarias para que en todo el presente mes sea un hecho el cumplimiento del nuevo Reglamento de Farmacia, formulando las correspondientes denuncias ante los Subdelegados é Inspectores.

Grave acusación

Presentada en la Jefatura de Policía la grave acusación de haber desaparecido de una vidriera de tabaco situada en la calle de Marina, un paquete que contenía cincuenta centenas, se procedió a un minucioso registro en averiguación de los hechos denunciados. Dos inspectores de la secreta hicieron una especie de inventario de cuanto en la vidriera había y los centenas no parecieron por ninguna parte. En cambio encontraron mucho chocolate tipo francés de la estrella, lo que denuncia la fina golosinería del dueño de la vidriera.

POR LAS OFICINAS

PALACIO

Sin efecto

Se ha dejado sin efecto, el nombramiento de don Mariano Guillén, como Cónsul honorario de Cuba en Trujillo (Honduras).

Renuncia aceptada

Ha sido aceptada la renuncia que de su cargo de Cónsul de Cuba en Gulfport, Mr. C. Chirds tenía presentada al señor Walter Foster.

Autorización

Los señores don Gustavo López y Martínez y don Braulio Edilla y Revilla, han sido autorizados para que puedan ejercer las funciones de Vicecónsules honorarios de España en Matanzas y Sancti Spiritus, respectivamente.

Nombramientos

Don Antonio Hernández, don Isidro Siegler Paezal de Falticeni y don Gaspar de la Vega Calderón y Burwell Richards, han sido nombrados Cónsul de Cuba en Sevilla, Cónsul honorario de Cuba en Niza, (Francia),

Gulfport, Miss y Norfolk, Va., Estados Unidos de América.

Dichos nombramientos se entenderán hechos en calidad de interinos por no estar reunido el Senado.

El señor Carnot

El Alcalde Municipal de Matanzas, señor Carnot, estuvo en la Secretaría de la Presidencia y por él nos hemos enterado de la mejoría de la hija del Gobernador señor Lecuona.

Asunto resuelto

La cuestión de competencia surgida entre la Secretaría de Agricultura y la de Hacienda acerca de a cual de ellas correspondía conceder la autorización para la explotación de un yacimiento de asfalto existente en el fondo de la bahía de la Habana, ha sido resuelta á favor de la primera.

El señor Nodarse

El Director General de Comunicaciones, don Orencio Nodarse, quien se encontraba en Cayo Cristo, estuvo hoy en la Secretaría de la Presidencia de la República.

SECRETARIA DE ESTADO

Los Reporters

Ayer estuvieron a saludar al señor García Vélez, con motivo de haber sido confirmado en el cargo de Secretario de Estado, los Reporters de los periódicos que acuden diariamente a aquel departamento en busca de noticias.

El caballeroso y atento Secretario de Estado los obsequió con champagne y tabacos, brindando por la prensa y sus dignos representantes.

SECRETARIA DE GOBERNACION

A ofrecer sus respetos

Los capitanes del cuerpo de policía municipal, han estado hoy en la Secretaría de Gobernación, á ofrecer sus respetos al señor López Leiva, quien después de agradecerles la visita les recomendó el más estricto cumplimiento en las funciones que les están encomendadas.

SECRETARIA DE HACIENDA

Sobre el Impuesto

A fin de que acudan á renovar los Concursos próximos a vencer, han sido citados los Fabricantes de aguas minerales señores Manuel Raspaud, de esta capital y José de Jongh, de Sagua la Grande.

Ampliación de fianza. Se han corrido las órdenes para que se amplíe en \$50 la fianza que tiene constituida el fabricante de gaseosas señor Antonio Hoed Debeche, establecido en esta capital, por haber aumentado la producción.

La Lotería

Hasta el día de hoy habían constituido en la Tesorería General las correspondientes fianzas siete Colectores de primera clase y uno de segunda, de la ciudad de la Habana, y diez Colectores de provincias.

SECRETARIA DE INSTRUCCION PUBLICA

La Junta de Superintendentes

El Secretario de Instrucción Pública, como Presidente de la Junta de Superintendentes, cita á los miembros de ella á reunión extraordinaria, para el lunes 9 del corriente, á las 9 de la mañana.

En esa sesión se tratará de la organización de los exámenes de admisión de alumnas á la Escuela Normal de Kindergarten.

También se tratará de la implantación de la nueva Ley Escolar recientemente aprobada por las Cámaras.

GOBIERNO PROVINCIAL

Contra el Alcalde

En el Gobierno Provincial se recibió esta mañana una comunicación del Presidente interino del Ayuntamiento, trasladando un acuerdo de la Corporación tomado en la sesión del día 23 del pasado, á propuesta del doctor Barrena, en el cual se denuncia ciertas extralimitaciones legales é infracciones de ley cometidas por el Alcalde, doctor Cárdenas, en las relaciones del Presupuesto del corriente ejercicio.

Aunque en ese acuerdo no se hace una acusación concreta contra el Alcalde, se indican detalladamente las infracciones en que á juicio del Ayuntamiento ha incurrido el Alcalde, para los efectos que previene el artículo 87 de la Ley Orgánica, ó sea el decretarse la suspensión de dicha autoridad.

Otra denuncia

De la Secretaría de Gobernación piden al Gobierno Provincial todos los datos relacionados con la queja elevada por el ex-Jefe de la Policía de Marianao, teniente coronel Parrado, el cual en 16 de Diciembre de 1908, por acuerdo del Alcalde, tuvo que entregar el mando de dicha Jefatura y fué declarado cesante sin formación de expediente alguno y en contra de la voluntad del Cabildo.

El autor de dicha denuncia, pide al Secretario de Gobernación investigación de los hechos y como consecuencia la reposición en el cargo, de Jefe de la Policía de Marianao.

Sobre lotería

El Director General de Lotería, dirigió al Gobernador Provincial la siguiente carta: "Señor: Ruego á usted remita á esta Dirección General una nota de to-

dos los gremios constituidos legalmente en esta capital, extensiva á la dirección postal de los mismos, á los efectos del Registro General que debe llevar esta oficina.

De usted atentamente, Gustavo Alonso."

De Bejucal

El Alcalde de barrio del distrito de Quivicán, comunica á la Alcaldía de Bejucal, que con motivo de la lluvia caída el día 3, se ha producido una inundación en ese pueblo.

También comunica que al vecino de la finca "Pedrosó," señor Gonzalo Corco, le hirió un toro, siendo el estado de dicho individuo menos grave.

SECRETARIA DE AGRICULTURA

Marcas de ganado

Se han concedido las inscripciones de las marcas solicitadas por los señores Manuel Beltrán Legón, Juan Cabrera, Lorenzo Abas, Cornelio Carrasana Silverio, Francisco Paz Ríñero, Regino Bermúdez Cárdenas, Juan María Llerena, Inocencia Santiesteban, Juan Toledo Díaz, Francisco Guerra, Antonio Jorge, Leocadio Borjes, Antonio Ulloa Montes, Avelino Rojas García, Santos Parra, Justo Martínez Cepero, Salvador Almanaguer, Rafael Sifontes Castillo, Palermo Suárez, Secundino Pérez Jaramillo, Salustiano Vázquez, Antonia Sánchez Ríos, Serafina Cárdenas, Onofre Oro Suárez, Porfirio Santiesteban.

SECRETARIA DE SANIDAD

El Dr. Duque

Anoche, en el ferrocarril central, salió para Cayo Cristo el Secretario de Sanidad y Beneficencia, doctor Matías Duque.

ASUNTOS VARIOS

Visita de cortesía

Esta mañana el comandante de la corbeta mejicana "Yucatán," que se encuentra fondeada en bahía, pasó á bordo del guardacostas "Hatuey," para visitar á su comandante y demás oficiales. Al comandante del "Yucatán" le acompañó en su visita el Cónsul de Méjico en la Habana, señor Arturo Palomino.

Al abandonar el buque se les hizo el saludo de ordenanza.

En el vapor español "Montevideo" salió ayer para Puerto Limón el representante á la Cámara, general Sánchez Figueras.

LICOR DE BERRO

PARA CATARROS, BRONQUIS Y PULMONES

Pídense en cafés y tiendas.

PARTIDOS POLITICOS

PARTIDO LIBERAL HISTORICO

De orden del general Eusebio Hernández, Presidente del Partido Liberal Histórico, se cita á los delegados y suplentes de esta rama á la "Comisión Gestora de la Fusión," para que concurran mañana, viernes, á los salones del Senado para un cambio de impresiones de suma trascendencia política.

El Secretario, José M. Carbonell.

Comisión Gestora de la fusión de ambas ramas del Partido Liberal.

De orden del general Alberto Nodarse, Vicepresidente de la Comisión Gestora de la Fusión de ambas ramas del Partido Liberal, cito á los delegados y suplentes á dicha "Comisión" para que concurran á las 8 P. M. del próximo lunes 9, á los salones del Senado á fin de nombrar el presidente del citado organismo y resolver otros particulares de importancia.

El Secretario, José M. Carbonell.

DE PROVINCIAS

HABANA

DE CAMPO FLORIDO

Agosto 1º.

Según datos tomados en el registro civil del juzgado municipal de Guanabo, durante el primer semestre del año actual se han verificado las inscripciones siguientes:

- Nacimientos, varones legítimos, blancos, 42.
- Idem H. id. id., 47.
- Idem V. id. mestizo, 1.
- Idem H. id. id., 1.
- Idem V. ilegítimos, blancos, 2.
- Idem H. id. id., 2.
- Idem V. id. negro, 1.
- Idem H. id. id., 1.
- Defunciones V. blancos, 2.
- Idem H. id. id., 3.
- Idem H. id. id., 3.
- Idem H. mestiza, 2.
- Idem H. negra, 1.
- Matrimonios blancos, 6.
- Idem negros, 1.
- Total de nacimientos legítimos, 91.
- Idem id. ilegítimos, 6.
- Idem defunciones blancos, 5.
- Idem id. de color, 3.
- Idem casamientos blancos, 6.
- Idem id. negro, 1.

Resumen:

- Nacimientos, 97.
- Defunciones, 8.
- Matrimonios, 7.
- Como se vé, hay un aumento á favor de la población.

Días pasados, y por causa de las economías introducidas en el Departamento de Sanidad, fué suspendido el recogido de basuras. Cuando dicho servicio estaba á cargo del Ayuntamiento, siempre se efectuaba sin interrupción alguna, y ahora que está á cargo del Departamento de Sanidad, ya es la segunda vez que esto sucede.

Gracias á las gestiones del doctor Gregorio Quintero y del señor Rafael Hernández, alcalde del barrio, nos han vuelto á conceder el carrerón y un empleado para realizar tan importante servicio. Espera el vecindario que no se repitan más estas interrupciones, toda vez que esos grandes depósitos de basuras que se forman en las calles y solares yermos, son muy perjudiciales, porque con sus emanaciones pueden desarrollarse algunas epidemias.

En los últimos exámenes de aspirantes al magisterio, celebrados en esa capital, han obtenido el segundo grado las inteligentes señoritas de esta localidad, Angélica Alfonso y Rego y María Teresa Tellechea y Alfonso.

Reciban ambas mi sincera felicitación.

Vuelvo á llamar la atención del señor alcalde de Guanabacoa, sobre lo urgente que es la composición de algunas calles de este poblado, sobre todo las de Santa Ana, Maceo y algunos tramos de la de Martí. Espera el vecindario que el activo y celoso alcalde señor Franchi, pida á la Corporación Municipal el crédito necesario para que cuanto antes sea un hecho el arreglo de las calles mencionadas.

ORIENTE

(Por telégrafo.)

Holguín, Agosto 4, 7 p. m.

DIARIO DE LA MARINA,

Habana.

Se encuentra en esta ciudad el señor José R. Villalón, ex-Secretario de Obras Públicas, haciendo estudios para construir un acueducto en esta población, en el lugar llamado "Dos Ríos."

Pita, Corresponsal.

DE SANTIAGO DE CUBA

Agosto 2.

He aquí el cablegrama particular que se recibió en esta ciudad el sábado por la tarde:

"Barcelona, 31 Julio, 1 p. m.

General Fatjó.

Santiago.

Barcelona tranquila. Familias sin novedad.

Agustín Massana. Expresidente de la "Colonia Española."

En el personal de la Aduana de este puerto ha ocurrido el siguiente movimiento:

Nombrado vista farmacéutico, el señor Octavio Beruff y Jardines.

Declarados cesantes el patrón y maquinista de la lancha de vapor señores Santiago Boanegra y Basilio Maide, y nombrados para sustituirlos á los señores Jacinto Ortega y Felipe Vives, respectivamente.

También han sido nombrados inspectores de costa los señores Manuel de la O, Enrique Bertrán, Nicolás Sauvanell, Leoncio Mitchell y José D. Vicente.

El señor Cónsul de Méjico en esta ciudad ha recibido carta del comandante del cañonero "Bravo" fechada el 21 del pasado Julio en Puerto Cortés, Honduras, comunicando que en breve saldrá para este puerto de Santiago.

Créese que llegará aquí en esta semana.

El cronista de "La Colonia Española," de Santiago de Cuba, publica el viernes, en su leída sección, lo siguiente:

"En una reciente visita que hicimos á la villa del Cobre, pudimos observar, con bastante pena, el lugar donde se halla la Virgen de la Caridad.

Un casucho viejo y destartado, que se levanta tras las principales calles de la villa, es lo que sirve de templo á esa imagen tan querida de todo el pueblo cubano.

La piedad cristiana, en épocas no muy lejanas, cuando se le rendía verdadero culto, levantó sobre una de las montañas que circundan el Cobre, un bonito santuario, á donde fieles de todos los países acudían reverentes á adorar á la Virgen de la Caridad. Un accidente fatal destruyó aquel simpático asilo y desde entonces la Virgen descendió al lugar en que hoy se halla.

Los cubanos no debemos ver con indiferencia que la obra de nuestros antepasados caiga de lleno en la ruina y el olvido.

Nuestras mujeres, tan celosas del culto por esa imagen, debía tomar la iniciativa para levantar un edificio que fuera digno del objeto á que va destinado.

Así como en los ceceanos poblados de "Cuabitas" y "San Vicente," por medio de ellas se han construido dos bonitas capillas, por suscripción de los vecinos, así podrían, en este caso, levantar una para la Virgen de la Caridad."

VUELO DE ZEPPELIN

Colonia, Alemania, Agosto 5.

Después de dos pruebas infructuosas, el Corde Zeppelin logró hoy efectuar un vuelo desde Frankfurt á esta ciudad, donde fué recibido con mucho entusiasmo.

Su viaje á lo largo del Rin fué informado por telégrafo y no sufrió el más ligero contratiempo.

BUQUE PERDIDO

St. Davis, Gales, Agosto 5.

A consecuencia de la espesa niebla que reinaba anoche, un trasatlántico chocó contra las rocas frente á este puerto, sumergiéndose á los pocos momentos.

TELEGRAMAS POR EL CABLE

ESTADOS UNIDOS

Servicio de la Prensa Asociada

FANTASIA MORISCA

Alhucemas, Agosto 5.

Los santones que predicaban la Guerra santa contra España, hacen á sus fieles rifeños pintorescos argumentos sobre la legendaria rivalidad de moros y españoles y dicen que los descendientes de aquellos que fueron expulsados de Granada por los Reyes Católicos, son los destinados á reconquistar el trono de Boadil, pasando á España después de barrer á los españoles del continente africano, comenzando otra vez la reconquista de la península ibérica.

MOROS DISPERSADOS

Melilla, Agosto 5.

Los moros que atacaron ayer un convoy de provisiones que se dirigía á las avanzadas, hicieron retirar las tropas españolas, pero reforzadas éstas volvieron á la carga, dispersando al enemigo por completo.

¡NO FALTABA MAS!!

Cerbere, Francia, Agosto 5.

Dícese que es probable que hoy se declare una huelga general en España, debido á la regativa del Gobierno de que se celebren manifestaciones pacíficas contra la guerra marroquí y en favor de los agitadores presos en Barcelona, cuya libertad pide cierta parte del pueblo.

NEW SERVICE

Boston, Agosto 5.

Anúnciase que para el mes entrante empezará á funcionar un nuevo servicio de vapores entre Boston, St. John, Newbrunswick y la Habana, y que el Cónsul de Cuba en esta ciudad ha sido nombrado presidente de dicha compañía.

FALTAN VIVERES

Estocolmo, Agosto 5.

Con motivo del conflicto entre el capital y el trabajo, que ha entrado en su período agudo, faltan viveres en la ciudad.

Las tropas siguen custodiando la fábrica de gas y la planta eléctrica, cuyos obreros se declararon en huelga.

Se ha dispuesto que vengan á esta ciudad dos batallones de infantería.

La huelga, hasta ahora, es ordenada.

A PIQUE

Ciudad del Cabo, Transvaal, Agosto 5.—

El vapor inglés "Maori" que procedente de Londres se dirigía á Nueva Zelanda, se fué á pique en este puerto y ténese hayan ocurrido varias desgracias entre el numeroso pasaje que llevaba.

Nueve supervivientes han sido recogidos y las olas han arrojado seis cadáveres sobre la playa.

PREPARATIVOS

Colonia, Alemania, Agosto 5.

La "Gaceta de Colonia" publica un despacho que su corresponsal en Salónica le ha enviado, anunciándole que ha llegado á su conocimiento que el gobierno turco ha ordenado que 40,000 hombres de los "redifs," ó primeras reservas de su ejército, estén preparados en el territorio correspondiente al Segundo Cuerpo del ejército otomano en Smirna, y que ha firmado contratos con tres Compañías de vapores para el transporte de tropas y municiones.

Agrega el citado corresponsal, que las mencionadas órdenes del gobierno de Constantinopla, han causado gran excitación en toda Turquía.

LA GUILLOTINA

Paris, Agosto 5.

La ejecución efectuada ayer en el Boulevard, frente á la cárcel de Sante, causó enorme sensación.

Se reunió una multitud inmensa para presenciar el acto, teniendo la policía y la guardia municipal, que en gran número había sido congregada alrededor del lugar destinado para la ejecución, gran trabajo para mantenerla á distancia de la guillotina.

El reo era un carnicero apellidado Duchemin, que el año pasado hirió á su madre con un cuchillo y después la estranguló, con el propósito de robarle sus ahorros.

COLEGIO "EL NINO DE BELEN"

de 1º y 2º Enseñanza Estudios de Comercio, Mecanografía, Idiomas, clases de adorno, preparación de Maestros.

DIRECTOR: FRANCISCO LABRO Y FERNANDEZ

Profesor titular de Escuelas Normales y de Maestros.

Amistad 83.

1 referenda nacional, razonada, demostrada y eminentemente práctica.

Se admiten papillos, medio papillos, terceto papillos y externos.

Pensiones médicas—Damos Título de Tenedor de Libros Se remite por correo.

C. 2594

1 A.G.

20176

MAS VALE ASI

Nueva York, Agosto 5.

En último despacho de la Ciudad del Cabo se anuncia que el vapor "Maori" no llevaba pasaje.

EXISTENCIAS DE

AZUCARES CRUDOS

Nueva York, Agosto 5.

Las existencias de azúcares crudos en poder hoy de los importadores de esta plaza, ascienden á 54,082 toneladas.

FERROCARRILES UNIDOS DE LA HABANA

Londres, Agosto 5.

Las acciones comunes de los Ferrocarriles Unidos de la Habana abrieron hoy á \$81.1/2.

VENTA DE VALORES

Nueva York, Agosto 5.

Ayer miércoles, se vendieron en la Bolsa de Valores de esta plaza, 825,700 bonos y acciones de las principales empresas que radican en los Estados Unidos.

LONGINES

FIJOS COMO EL SOL

DE GUERVO Y SOBRINOS

NOTAS AL VUELO

POR MAYARI

Pedro Cañas, exadministrador de Aduana de Nipe y actual presidente de la Junta General de la Compañía Naviera de Nipe, ha tenido la atención de honrarme con su visita.

El señor Cañas ha abandonado por algunos días el lugar de sus habituales ocupaciones. Mayari, para gestión de la Dirección General de Correos y Telégrafos, ha tomado para esta capital y demás puertos de la zona oriental. Uno de los puntos de la ruta de los fardos postales es obtener que salgan de Mayari a Antilla en el vapor que rinde viaje las cuatro de la madrugada, y de hacerlo en el que sale a las seis.

Con esta reforma ganarán mucho comerciantes y cuantos sostengan correspondencia con el resto de la Isla. Actualmente las cartas que se desechan para esta capital y demás puertos, desde Alto Cedro, demoran extraordinariamente, pues como el vapor llega a Antilla a las dos de la tarde no alcanzan más que el tren descendente, o sea el que va para Santiago de Cuba, y las correspondientes de la mañana no pueden despacharse hasta mañana siguiente.

Si el Director General de Comunicaciones accede a la razonable petición del señor Cañas, llegarán con rapidez los buultos postales que de los ascendentes continuarán el servicio que rige en la actualidad.

Siendo Mayari un pueblo donde hay muchos y buenos amigos, es natural que me empeñe en su progreso general y material; por eso deseo ver realizado el mencionado proyecto.

OSCAR G. PUMARIEGA.

CORREO DE ESPAÑA

JULIO

Exoneración

Coburgo 15.—El matrimonio del infante D. Alfonso con la Princesa Beatriz de Sajonia Coburgo Gotha se ha verificado hoy.

El señor Dr. Richter, ministro de Estado de Sajonia, presidió la ceremonia civil.

La ceremonia religiosa se celebró según los ritos católico y evangélico.

Comunicada a los periódicos a última hora de la madrugada del día 6, la Agencia Fabra incluye entre sus noticias insertadas en su primera copia de ese día, la que reproducimos textualmente:

“La sorpresa que experimentará el público—dice el ‘Heraldo’—con la noticia referida estará justificada. Fuimos los primeros, en Septiembre de 1907, en publicar el rumor de un probable enlace entre la princesa Beatriz de Sajonia y el infante don Alfonso de Orleans, hijo mayor de los infantes don Antonio de Orleans y doña Eulalia de Borbón.

La Princesa Beatriz vino aquí por segunda vez a la corte de España y se trasladó desde luego a Granja, donde los Reyes residían, en la época final de la jornada de aquel año.

El infante don Alfonso, desde Toledo, donde cursaba sus estudios, llegó poco después en automóvil, y en tales términos de seguridad se supo el proyecto de enlace, que la noticia pronto se dio en firme, y por nadie desmentida permaneció algún tiempo.

“Pero en principios del año último, un periódico francés, creemos que ‘L’Echo de Paris’, dió por irrealizable el supuesto enlace.

“Esto no obstante, y pese a la reserva extraordinaria que la delicada índole del asunto requería, las causas originarias de las dificultades que se suponían para la realización de la boda circularon con categoría de verdadero rumor; pero que la discreción obligaba a no recoger.

“La Princesa Beatriz de Coburgo está unida desde niña por un entrañable afecto, aparte de su parentesco, con la Reina de España. Y a la Soberana se atribuya, ignoramos si fundadamente, extraordinaria simpatía por el enlace de la Princesa con el infante don Alfonso.

“De la Granja regresaron el mismo día los Reyes, la Princesa Beatriz y el infante don Alfonso, que acompañó hasta el regio alcazar a la que se consideraba su prometida, marchando después a Toledo.

“Se afirmó entonces, como hace pocos días ha vuelto a decirse, que al terminar sus estudios el infante se verifícaría la boda.

“La dificultad, ya lo decimos, se afirma que surgió después, porque no hay que olvidar que en los enlaces de los Príncipes suele ser, aparte de la voluntad de los llamados a contraer, una razón que puede dificultar o modificar los proyectos la tan traída razón de Estado.

“Ha ocurrido esto en el caso presente. Quizás un problema fundamental, capaz de ser vencido sólo por una voluntad firmísima y decidida, ha sido en este enlace la diferencia de religión del infante y la Princesa.

“Tal caso, resuelto fácilmente cuando de particulares se trata, puede constituir seria dificultad cuando se trata de los contrayentes es el infante de España y la de una Princesa inglesa.

“En alguna otra ocasión y en esta, según el telegrama que copiamos, se ha resuelto en la forma usual; pero es indudable que si la materialidad de

que el enlace se verifique entre personas de diferente religión el doble matrimonio resuelve la dificultad, para los Príncipes, que necesitan el consentimiento del Jefe de su Casa, la boda trae consigo dificultades de cierto género.

“Tal consentimiento, por lo excepcional del caso, ya que siendo la religión del Estado español la católica, y existiendo el más alto precedente, constituía una dificultad digna de estudio, ha debido ser cuestión sometida al conocimiento del Gobierno, que, sin duda, habrá expuesto su opinión.

“Seguramente se habrá tenido también en cuenta el parecer del jefe de la Casa a que pertenece la Princesa, y esta opinión habrá venido a robustecer la del Jefe del Estado y la de su Consejo de Ministros.

“Por otra parte, suponiendo que don Alfonso de Orleans y Borbón no fuera Infante de España, al Rey corresponde el otorgamiento de la Real Licencia para contraer matrimonio. Verdad es que en este supuesto no ofrecería la menor dificultad la concesión.

“La noticia, publicada hace dos o tres días, es exacta. Su origen era evidentemente oficioso, y la existencia del propósito de verificar el enlace era real y efectiva.

“Falta sólo la comprobación de la referencia que transmite el telegrama dando cuenta de haberse efectuado la boda.

“De todas suertes, don Alfonso de Orleans y Borbón ha sido destinado a prestar sus servicios a Melilla como segundo teniente, y habrá de incorporarse en breve al Cuerpo a que pertenece.

“Si el enlace se ha verificado, la rapidez del viaje de la Infanta Eulalia y de su hijo, y el haberse efectuado la boda el mismo día de su llegada a Coburgo se explicarían y quedaría igualmente explicada, por la premura, la ausencia de toda representación de la familia Real en la boda de don Alfonso de Orleans.”

“Habiendo contraído matrimonio don Alfonso de Orleans y Borbón sin llenar los requisitos ni obtener los consentimientos que, según su clase, eran necesarios, conforme a las leyes del Reino, en cumplimiento de las mismas y de acuerdo con mi Consejo de Ministros.

“Vengo en decretar lo siguiente:

“Artículo 1º Queda privado don Alfonso de Orleans y Borbón, de las preeminencias, honores y demás distinciones correspondientes a la jerarquía de Infante de España, que le fueron concedidas por Real Decreto de 11 de Noviembre de 1886, así como de las concedidas como caballero de la Insigne Orden del Toisón de Oro y Gran Cruz de la Real y Distinguida orden de Carlos III, en 18 de Noviembre de 1886 y 13 de Mayo de 1907, y de otras cualesquiera gracias y mercedes que de mí hubiese recibido.

“Artículo 2º Los Ministros respectivos adoptarán todas las resoluciones necesarias para la eficacia e inmediato cumplimiento del presente decreto.

“Dado en San Sebastián a dieciséis de Julio de mil novecientos nueve.—Alfonso.—El presidente del Consejo de Ministros, Antonio Maura y Montaner.”

Concurso de cantos y bailes populares

La Real Academia de Bellas Artes ha anunciado en la ‘Gaceta’ un concurso público, para premiar una ‘Colección de cantos y bailes populares de una provincia española.’

Los cantos y bailes habrán de ser inéditos, tomados directamente en las localidades donde se canten y bailen, y deberán ser transcritos con rigorosa exactitud, sin supresiones, aumentos ni arreglos.

Las canciones que el pueblo cante sin acompañamiento, se consignarán en su forma original, con las letras correspondientes; las que tengan acompañamiento irán acompañadas de él, tal como lo ejecute el instrumento empleado.

Cada canto irá acompañado de noticias sobre su nombre, lugar o pueblo donde se canta y ha sido recogido, y letra o texto que se le aplican. En los romances y otras composiciones en las que con una misma melodía se canta un mayor número de estrofas, coplas o versos, se insertará toda la composición literaria, o un número prudencial de coplas, según los casos.

El premio consistirá en la cantidad de 2.000 pesetas en metálico; pero la Academia se reserva el derecho, en vista del mérito de los trabajos que se presenten, de dividirlo en dos premios iguales, de 1.000 pesetas cada uno, o en dos premios, de 1.500 y 500 pesetas respectivamente.

El plazo de admisión de los trabajos expira el 31 de Marzo de 1910.

Certamen del trabajo en Bilbao

Organizado por el Ayuntamiento de la invicta villa, se celebrará en la misma, en los días 8 de Agosto a 8 de Septiembre próximos, un certamen del trabajo, el cual, como los anteriores, tiene el laudable objeto de despertar el espíritu de iniciativa de los obreros.

Este año se amplía el programa a importantes ramos de la industria, especialmente en su aplicación intelectual.

A este fin se establecen en el segundo grupo secciones relativas a inventos y perfeccionamientos, distribuidos de este modo:

Máquinas, instrumentos, herramientas, aparatos, dispositivos especiales, etc., construidos en situación de ser puestos en actividad o ejercicio, patentados o no.

Modelos que no reúnan las circuns-

tancias expresadas en el párrafo anterior, Memorias, planos, diseños, productos o resultados industriales nuevos, etcétera, hayan sido o no objeto de patentes.

Proyectos de industrias que no se hallen instaladas hasta la fecha en la provincia de Vizcaya, y puedan ser implantadas en la misma.

En cada uno de los primeros grupos se concederán un premio de 1.000 pesetas, uno de 500 y otro de 250, y para el último uno de 5.000 pesetas y dos ‘acésits’ de 1.000 pesetas.

El plazo para la presentación de los anteproyectos, en la sección de Fomento del Ayuntamiento de Bilbao, terminará el día 15 de Julio de 1910.

CORTES CORRECCIONALES

FALTAS Y PENAS

—No te quepa duda.

—Y los apuros mil que pasó aquella pobre gente para ‘aflojar’ el peso y medio que les pusiste de multa por el escándalo.

—Es verdad. Yo quisiera tener en cuenta la situación de los alborotadores y fui lo más benigno que pude dentro de la ley.

—Reunieron el ‘bolo’ centavito a centavito.

—Y qué me dices de aquel mozo romántico que se enamoró de una mujer casada y llega a sentir celos del marido?

—Ah, soberbio! Me acordé al oírle de una hermosa novela de Feydeau, de ‘Fanny’, si no me equivoco.

—Solo que aquí, en lugar de huir el amante en busca de unas playas solitarias donde vivir del recuerdo, decide buscar una cuestión con el marido.

—Y le sale mal la combinación.

—Y tan mal! Como que si no acude a tiempo el policía, a estas horas no queda ni la nariz del atrevido pollo.

—Ah, estos días lluviosos y ardientes son terribles! La tierra echa fuego y los maridos, chispas. Luego, ¡se vé cada mujer por esas calles!

—Santo Domingo! Ayer fué el santo del Juez Correccional del tercerio. Yo estoy bajo los efectos de un gripazo espantoso; si no dedicaría una epístola venatoria al cinegético amigo Macías.

En su defecto (en defecto de la epístola) ahí va un abrazo de cazador: fuerte y leal.

Y no sigo porque lloro por efecto de la gripe. En espera de su alivio se retira.

UN ALGUACIL.

DE LA GUARDIA RURAL

SENSIBLE ACCIDENTE

Una locomotora de la ‘United Fruit Company,’ trituro en el punto conocido por ‘Lindero’ (Banes) al maquinista señor Luis Sandrino.

El Juzgado correspondiente tiene conocimiento del hecho.

CRONICA DE POLICIA

EL SEÑOR NODARSE

Esta mañana se presentó en el Juzgado de Instrucción de la Segunda Sección, el señor don Orencio Nodarse, acusado por don Ricardo de la Torre, de disparo y lesiones, y cuya causa se cursa en dicho juzgado.

Según nuestros informes, el señor Nodarse se confesó autor del hecho, por lo que se le exigió una fianza de 500 pesos para gozar de libertad provisional, y cuya fianza prestó en el acto.

EN UNAS CANTERAS

Trabajando en las canteras de don Jaime, en la finca ‘La Campaña,’ barrio del Vedado, le cayó encima una piedra de gran tamaño al obrero Tomás Ledesma Hernández, vecino de 19 entre 20 y 22, causándole varias lesiones de pronóstico menos grave.

De la asistencia del lesionado se hizo cargo el doctor Núñez.

CAYO EN LA RATONERA

Un sargento de la Policía Nacional, se constituyó esta madrugada en la casa Gloria 216, por aviso que tuvo de haberse tratado de cometer un robo en la misma.

Practicado un registro se encontró oculto en el inodoro a un individuo de la raza mestiza nombrado Arturo Angulo Morales, el que fué reconocido por el inquilino de la casa, don Eduardo Villava, como el mismo que había penetrado en su domicilio escalando la azotea del patio.

El detenido fué remitido al juzgado de guardia.

EN LAS OBRAS DEL ALCANTARILLADO

El doctor Cabrera asistió ayer de primera intención, al blanco Manuel Fernández Pacheco, vecino de Jesús del Monte 537, de heridas en la mano izquierda y fractura de un dedo, de pronóstico grave, que le causó un compañero de trabajo con un pico, en los momentos de estar ambos trabajando en las obras del alcantarillado, del reparto de Vivanco.

ESCANDALO Y RESISTENCIA

Los blancos Antonio García Celagón y Antonio García Mederos, padre é hijo, vecinos de San Rafael 160, fueron detenidos anoche por haber amenazado é insultado al carnicero Manuel Rodríguez Cañón, residente en Aramburo 23 y además por resistencia a lesiones al vigilante 1023, que los había detenido y promover escándalo en la vía pública.

Los acusados ingresaron en el vivac.

HURTO

Estando jugando al billar en el café ‘El Pasaje,’ el blanco Alberto Lima Rosado, vecino de la Avenida del Golfo núm. 12, le hurtaron un par de puños, con unos yugos de oro, valuados en cinco centenes.

El vigilante 1136 detuvo á Alberto Burrugo, residente en Oficios 7, por sospechar el Lima que este individuo sea el autor del hurto.

CON UNA NAVAJA

El dependiente de la bodega establecida en Valle núm. 45, Agustín Estrada López, de 15 años de edad, es acusado por otro menor nombrado Alfredo Baidia, de haberle herido levemente con una navaja barbera.

Detenido el Estrada López negó la acusación.

ACCIDENTE CASUAL

La menor de la raza negra Esperanza Sáinz, de 8 años de edad, vecina de Sitios 57, tuvo la desgracia de caerse de una escalera sufriendo por esta causa fenómenos de conmoción cerebral originado por traumatismo en la región frontal, de pronóstico grave.

El hecho, que fué casual, ocurrió en la casa núm. 53 de la calle de Maloja, donde dicha menor estaba de visita.

VIDA DEPORTIVA

Notas deportivas mundiales

Berge, Edmundo Chaix, O. Doin, G. Farneton, I. J. Heilmann, Cavallero, R. de Knyff, Luis Krieger, Lavoignat, Luis Lemoine, G. Longuemare, Marqués de Ludre, Vizeondo de Montureux, Luis Mors, Antonio Perivier, F. Thévin, Conde Robert de Vogué, F. Delasalle y H. Falconnet, admitieron buen número de socios que habían sido presentados.

El ‘Automóvil Club de Francia,’ conforme en todo con los deseos manifestados por la ‘Cámara Sindical del Automóvil’ y según proposición presentada por el presidente del ‘consortium,’ Gustavo Rives, decidió no verificar este año, como de costumbre, Salón, y que en su lugar se organice para 1912 una ‘Exposición internacional’ de automovilismo, de ciclismo y de ‘sports.’

La ‘Liga Nacional Aérea’ francesa, pondrá a la disposición de los que quieran disputárselo, un nuevo premio de 10.000 francos donados por Alfonso Falco y cuyo reglamento ha sido aceptado por la comisión aérea mixta.

Ese premio se atribuirá al primer aviador que saliendo del Campo de Chalons toque tierra en Issy-les-Moulineaux con un aeroplano construido por un francés.

Se prohibirá rodar por las carreteras y muy particularmente de tomar la salida ó tocar tierra sin autorización especial concedida por la Liga nacional aérea francesa, después de haberse entendido con las autoridades competentes.

El trayecto deberá efectuarse a una velocidad media superior á treinta kilómetros á la hora.

La Marquesa de Ganay también ha otorgado al ‘Aéreo Club de Francia,’ un premio destinado á los aviadores. Los aeroplanos deberán partir desde una distancia aproximada de 67 kilómetros, para descender delante del ‘chateau’ de Curance cerca de Milly (Seine et Marne).

MANUEL L. DE LINARES.

El programa del gran concurso de tiro de pichón de San Sebastián, cuya dirección se confió al señor de Lossy, ha quedado terminado.

Comprenderá varias espléndidas pruebas.

La apertura del concurso tendrá efecto el 15 de Septiembre y la clausura el 30 de Octubre.

El gran premio consistente en 25.000 francos se disputará los días 25, 27 y 28 de Septiembre, y después se ‘tirarán’ sucesivamente varios premios de 10.000 francos.

El total de los premios se elevará á la suma de ciento veinte y cinco mil francos.

Con lo dicho basta para comprender la importancia que tendrán este año las ‘tiradas’ de pichón en San Sebastián, en las que de fijo tomarán parte las mejores escopetas del mundo, favoreciendo con su presencia el nuevo y espléndido ‘stand’ del Monte-Ulía.

Alemania ha designado, para la ‘Copa Gordon Bennett,’ de globos esféricos, tres pilotos que son: el doctor Broeckelmann, Paul Meckel y el capitán Abercron.

América ha escogido para que la representen en la citada prueba deportiva á Mackoy y á Forbes.

Los colores franceses serán defendidos por Alfred Loblanc, Emile Dubonnet y Maurice Bienaimé.

Como podrá ver el lector por el acta de la sesión verificada en París hace días por el comité del ‘Automóvil Club de Francia,’ decididamente, no habrá Salón este año.

Reunido el comité del ‘Automóvil Club de Francia’ bajo la presidencia del Barón de Zuylen de Nyevelt y estando presentes los señores Marqués de Dion, Henry Menier, Alfredo de Rollepot, Luis Dumontpallier, Andrés Lehideu-Vernimmen, Conde de Recopé, G. Rives, Príncipe Pedro de Arenberg, Lorenzo V. Benet, Renato

CENTRO CASTELLANO

SECRETARIA

AVISO

De orden del Sr. Presidente se cita por este medio á los Sres. Socios de esta Institución para la Junta General ordinaria que ha de celebrarse el próximo Domingo 8 á las 10 de la tarde en el local del Centro, no habiéndose efectuado dicha Junta el día previsto por el Reglamento, á causa de encontrarse la Sociedad en período de organización.

Habana 2 de Agosto de 1909.

ESTADO DEL DIA:

Estado de la Sociedad.

Proyecto de empréstito.

S. Hernández, Secretario Interino.

C. 2380

ASOCIACION DE DEPENDIENTES

DEL COMERCIO DE LA HABANA

SECRETARIA

Licitación

Por acuerdo de la Junta Directiva y de orden del Sr. Presidente, se hace público que el próximo día cinco de Agosto á las ocho de la noche, tendrá efecto la Licitación para el arrendamiento del Café-Cantina y Vidriera de tabacos del Centro de la Asociación con sujeción al Pliego de Condiciones que se facilitará en esta Secretaría.

Habana, Julio 28 de 1909.

El Secretario, Mariano Penabazca.

9914

DE LA GUARDIA RURAL

Sensible accidente

Una locomotora de la ‘United Fruit Company,’ trituro en el punto conocido por ‘Lindero’ (Banes) al maquinista señor Luis Sandrino.

El Juzgado correspondiente tiene conocimiento del hecho.

CRONICA DE POLICIA

EL SEÑOR NODARSE

Esta mañana se presentó en el Juzgado de Instrucción de la Segunda Sección, el señor don Orencio Nodarse, acusado por don Ricardo de la Torre, de disparo y lesiones, y cuya causa se cursa en dicho juzgado.

Según nuestros informes, el señor Nodarse se confesó autor del hecho, por lo que se le exigió una fianza de 500 pesos para gozar de libertad provisional, y cuya fianza prestó en el acto.

EN UNAS CANTERAS

Trabajando en las canteras de don Jaime, en la finca ‘La Campaña,’ barrio del Vedado, le cayó encima una piedra de gran tamaño al obrero Tomás Ledesma Hernández, vecino de 19 entre 20 y 22, causándole varias lesiones de pronóstico menos grave.

De la asistencia del lesionado se hizo cargo el doctor Núñez.

CAYO EN LA RATONERA

Un sargento de la Policía Nacional, se constituyó esta madrugada en la casa Gloria 216, por aviso que tuvo de haberse tratado de cometer un robo en la misma.

Practicado un registro se encontró oculto en el inodoro a un individuo de la raza mestiza nombrado Arturo Angulo Morales, el que fué reconocido por el inquilino de la casa, don Eduardo Villava, como el mismo que había penetrado en su domicilio escalando la azotea del patio.

El detenido fué remitido al juzgado de guardia.

EN LAS OBRAS DEL ALCANTARILLADO

El doctor Cabrera asistió ayer de primera intención, al blanco Manuel Fernández Pacheco, vecino de Jesús del Monte 537, de heridas en la mano izquierda y fractura de un dedo, de pronóstico grave, que le causó un compañero de trabajo con un pico, en los momentos de estar ambos trabajando en las obras del alcantarillado, del reparto de Vivanco.

ESCANDALO Y RESISTENCIA

Los blancos Antonio García Celagón y Antonio García Mederos, padre é hijo, vecinos de San Rafael 160, fueron detenidos anoche por haber amenazado é insultado al carnicero Manuel Rodríguez Cañón, residente en Aramburo 23 y además por resistencia a lesiones al vigilante 1023, que los había detenido y promover escándalo en la vía pública.

Los acusados ingresaron en el vivac.

HURTO

Estando jugando al billar en el café ‘El Pasaje,’ el blanco Alberto Lima Rosado, vecino de la Avenida del Golfo núm. 12, le hurtaron un par de puños, con unos yugos de oro, valuados en cinco centenes.

El vigilante 1136 detuvo á Alberto Burrugo, residente en Oficios 7, por sospechar el Lima que este individuo sea el autor del hurto.

CON UNA NAVAJA

El dependiente de la bodega establecida en Valle núm. 45, Agustín Estrada López, de 15 años de edad, es acusado por otro menor nombrado Alfredo Baidia, de haberle herido levemente con una navaja barbera.

Detenido el Estrada López negó la acusación.

ACCIDENTE CASUAL

La menor de la raza negra Esperanza Sáinz, de 8 años de edad, vecina de Sitios 57, tuvo la desgracia de caerse de una escalera sufriendo por esta causa fenómenos de conmoción cerebral originado por traumatismo en la región frontal, de pronóstico grave.

El hecho, que fué casual, ocurrió en la casa núm. 53 de la calle de Maloja, donde dicha menor estaba de visita.

SECCION MERCANTIL

Mercado monetario

CASAS DE CAMBIO

Habana, Agosto 5 de 1909

A las 11 de la mañana.

Plata española, 95 1/2 á 95 V.

Calderilla (en oro) 97 á 98

Oro americano contra oro español, 109 1/2 á 110 1/2 P.

Oro americano contra plata española 14 P.

Centenes á 5,50 en plata

Id. en cantidades... á 5,51 en plata

Luises, á 4,40 en plata

Id. en cantidades... á 4,41 en plata

El peso americano en plata española 1.14 V.

Movimiento marítimo

EL ‘HATUEY’

Anoche entró en puerto el guardacostas ‘Hatuey,’ procedente de Cayo Cristó.

A su bordo llegaron los señores don José Lorenzo Castellanos y don Orencio Nodarse.

EL ‘GALVESTON’

Esta mañana entró en puerto, procedente del de su nombre, el vapor

normego ‘Galveston,’ conduciendo carga general.

Vapores de travesía

SE ESPERAN

Agosto.

5-Catalina, Barcelona y escalas.

5-Heilgaard, Bremen y escalas.

6-Dania, Tampico y Veracruz.

7-Chalmette, New Orleans.

9-Morro Castle, Veracruz y Progresso.

9-E. O. Saltmarsh, Liverpool.

9-Monterey, New York.

11-Saratoga, New York.

11-Miguel M. Pinillos, N. Orleans.

14-Progresso, Galveston.

14-La Navarre, Veracruz.

14-Mérida, New York.

16-México, Veracruz y Progresso.

15-Telefona, Liverpool.

18-Dora, Ambers y escalas.

19-Reina María Cristina, Veracruz.

19-Westward, Tampico y escalas.

20-Puerto Rico, Barcelona y escalas.

20-Bordeaux, Havre y escalas.

24-Saint Laurent, Havre y escalas.

SALDRAN

Agosto.

6-Virginie, Vigo y escalas.

7-Havana, New York.

7-Dania, Vigo y escalas.

9-Monterey, Progresso y Veracruz.

10-Morro Castle, New York.

10-Chalmette, New Orleans.

12-Miguel M. Pinillos, Canarias.

14-Saratoga, New York.

15-La Navarre, Saint Nazaire.

16-Mérida, Progresso y Veracruz.

17-México, New York.

20-Reina María Cristina, Cofa.

20-Westward, Coruña y escalas.

20-Brasileño, Canarias y Barcelona.

21-Bordeaux, Progresso y escalas.

25-Saint Laurent, New Orleans.

25-Galveston, Galveston.

VAPORES COSTEOS

SALDRAN

Cosme Herrera de la Habana todos los martes, a las 5 de la tarde, para Sagua y Cabaiguán.

Alvira II, de la Habana todos los miércoles a las 5 de la tarde, para Sagua y Cabaiguán, regresando los sábados por la mañana. — Se despacha a bordo. — Viuda de Zúñiga.

Puerto de la Habana

BUQUES DE TRAVEJIA ENTRADAS

Día 5:

De Galveston en 2 y medio días vapor noruego Galveston capitán Bryde toneladas 1284 con carga á G. Lawton Childs y comp.

De Buenos Aires y escalas en 37 días vapor inglés Aucañón de Larrinaga capitán Gebarría toneladas 1141 con carga á Cabaiguán y comp.

SALIDAS

Día 4:

Para Veracruz vapor alemán Westward.

APERTURA DE REGISTROS

Para New York vapor americano Havana por Zalido y comp.

BUQUES DESPACHADOS

Día 4:

Para Knights Key y escalas vapor americano Mascotte por G. Lawton Childs y Co. En la tarde.

Día 5

Para New York vapor inglés Hyanthos por Quesada y compañía.

10,316 sacos azúcar.

BUQUES DE CABOAJE ENTRADAS

Día 4:

De Arroyos vapor Julian Alonso capitán Planells con 26003 tabaco y efectos.

De Carabatas goleta 2 Hiermanas patrón Seljas con 88 bocoyes miel.

De Cárdenas goleta Unión patrón Enseñat con 50 pipas aguardiente y efectos.

De Cárdenas goleta María del Carmen patrón Fleixas con 50 pipas aguardiente y efectos.

De Cárdenas goleta Criadilla patrón Masot con 40 pipas aguardiente y efectos.

De Canas goleta Josefina patrón Simó con efectos.

De Cabañas goleta Arzosa patrón Palmer con 10 toneladas ralles.

DESPACHADOS

Día 4:

Para Morcillo goleta Felis patrón Arabi con efectos.

Para Santa Cruz goleta Inesita patrón Abello con efectos.

Para Matanzas goleta 2 Hermanas patrón Cabré con efectos.

Para Cárdenas goleta Rosita patrón Enseñat con efectos.

MOVIMIENTO DE PASAJEROS

SALDRON

Para Barcelona y escalas en el vapor España Montevideo.

Sres. Silverio Sánchez Figueras — Efraim Sánchez — José Almeyda — Julio Vivar y familia — José L. Izmayo — Dingo Pérez — Isabel Rojo — Magdalena Gutiérrez — María del Toro — Josefa Puchades — Tomasa Losada — Teresa Ripoll — Cesárea Nieto — Eladia Ortiz — María González — María Portal — Catalina Miguel — T. Zaballa — Dolores Batizo — Manuela Masagué — Antonio de Arubi — Enrique Bravo — Sebastián Jiménez — Carmen Rosa — Dolores de la Torre — Josefina Borja — Matilde Linares — Matilde López — Ventura González — Felicia Fernández — Ernesto Anbar — Antonio de la Presa — B. Muller — E. Olivarría — Inés María Ibarra — Belén Olivarría — Carmen Roja — Elisa Bonome — Ricardo G. Hernández — Antonio L. Rodríguez — Antonio González — Antonio González — Antonio Luch — Domingo Ruiz — José González — Mercedes Lledo — Juan José González — Juana García — Pedro Novo — C. Perdigón — Tomasa Hernández — Pedro Suárez — Antonio Ramos — Julia Novo — Pilar Zamora — M. Valeriano Blanco — Francisco Herrera — Antonio M. Rodríguez — Benito Pifre — Adela Sara — José Flores — Antonio Díaz — R. Reyes — Simón González — Julia Hernández — Manuela Rodríguez — Hermilino Hernández y familia — Fermín González — Juan Moisés — José Lempiano — Manuel Lempiano.

REGISTRO CIVIL

JULIO 29

NACIMIENTOS

Distrito Sur. — 2 varones blancos legítimos.

Distrito Oeste. — 1 varón blanco legítimo; 2 varones blancos naturales; 2 hembras negras naturales.

MATRIMONIOS

Distrito Sur. — Luis Abad Alvarez con Asociación Lipis Valdés.

DEFUNCIONES

Distrito Norte. — Evelio Rodríguez, 2 años, Salud 132, Enteritis; Florentina Pende, 14 meses, M. González 11, Meningitis; Georgina Collado, 1 año, Agucate, Enteritis infecciosa.

Distrito Sur. — Catalina Lima, 4 meses, Fernandina 9, Infección intestinal.

Distrito Oeste. — Emilio Hernández, 3 años, J. del Monte 105, Meningo encefalitis; Carmen Zamora, 79 años, San Nicolás 8, J. del Monte, Insuficiencia mitral; Benigno Sotolongo, 76 años, C. Arango, Astrolita; Elvira Martínez, 70 años, Lombillo C. Tuberculosis; Josefa Enrique, 4 meses, Pinillos 3, Atrapía.

RESUMEN

Nacimientos, 9

Defunciones, 9

Matrimonios, 1

Habaneras

Nadie hubiera podido suponer, da lo poco bonancible del tiempo reinante anoche, que no desmereciera en nada la tradicional brillantez de esos famosos micróscopos blancos del Teatro Nacional, "rendez-vous" obligado de la alta sociedad habanera.

Ni un solo palco ó luneta había disponible, sobre todo en esa segunda tanda, la favorita de nuestras familias verdaderamente distinguidas.

En su palco, y como presidiendo la fiesta, se encontraba la elegantísima dama Marquesa de Larrinaga "née" Esperanza Navarrete.

"René" Molina de García Kohly, Mercedes Crusellas de Santeiro, María Parajón de Fernández, Margarita Adot de Hidalgo Gato, Antonia García de Vivó, Manuelita Carreño de Suárez, María Luisa Herrera viuda de Valdés Chacón, "Jeanne" Cristófoli de Arregui.

En un palco la distinguida dama Ana Martos de Echarte con sus jóvenes y bellas hijas señora "Pepa" Echarte de Franca y señorita Angélica Echarte.

Hermínia Varona de Cabezas, Alejandrina San Martín de Peña, Carmelina Blanco de Pruna Latté, Ángela Orta de Brinnet, Manuela Solana de Ituarte, Carmen Pérez de López, Adriana Cesteros de Andreu, Amelia Juncuqué viuda de Alegret, "Pepilla" Cuadreny de Miró, María Velo de Acosta, Celia Heymann de Recio.

Dos damas jóvenes, bellas y distinguidas: Hortensia Seull de Morales y Emelina Vivó viuda de Menéndez.

En otro palco, estaba el señor Ministro de Méjico con su distinguida esposa y su gentil hija señorita Mercedes Crespo.

Señoritas: "Nena" Vázquez, Ofelia Crusellas, Margot de Cárdenas, Olimpia San Martín, Lolita Camps, Gabriela Hamel, Gloria Canales, Elena de Cárdenas, Adolfinia Aróstegui, "Toté" de Cárdenas, Hortensia Benítez, "Bebé" Guilló, Dulce María Aguilera, "Nena" Guilló, María Josefa y Serafina Recio, María Antonia Pruna Latté, "Nena" López, Angélica Guilló, Guillermina Portela, Dinorah y Zenaida Mora, Divina Rodríguez Bautista, "Nena" Angulo, Josefina Miró, Blanca Córdova, "Pepa" Vignau, Consuelo y Evelina Costales, María Julia Fernández, Claudina Mimó, "Jeannette" Calderón, "Nena" Alegret, María Hernández Guzmán, Josefina Calderín, Amelia Crusellas, "Grazziella" Ecay, "Chichi" Velo.

Esta noche y mañana continuarán esos soberbios llenos.

Hoy debuta Lord Dika y su "groom," y mañana May Delavergne. Estos dos números han hecho furor en Europa y especialmente en París. Merecen verse.

Para Cárdenas partieron anteanoche a disfrutar de una agradable temporada, las graciosas y adorables señoritas Esperanza y Juanita de la Torre, tan celebradas.

Les deseo gratísima permanencia en aquella simpática ciudad.

Ayer el vapor "Havana" nos devolvió un grupo de personas conocidas. Al hacendado señor Ramón Pelayo. Al naviero señor Cosme Blanco Herrera.

Al distinguido amigo señor Luis Yero y Miniet.

Al Magistrado de la Audiencia de la Habana licenciado Eduardo Azárate. Y al señor Víctor Zeballos. Bien venidos.

Terminada la fiesta religiosa, dióse principio al banquete, porque aquello era un banquete aunque se le llamaba un almuerzo. Y vióse honrada la mesa de los P. P. Dominicos con la presidencia del señor Obispo y con la asistencia de numerosas personalidades de la Habana.

Felicitemos a los piadosos hijos de Domingo de Guzmán por sus éxitos de ayer.

En el Conservatorio Nacional de

Música tendrán efecto el sábado y domingo, los ejercicios públicos y la distribución de premios a sus alumnos correspondientes al curso académico de 1908 a 1909.

Esta noche ofrecerá un gran concierto en el Malecón la Banda Municipal.

Noche de moda.

El sábado ofrecerá el "Ateneo y Círculo de la Habana" un gran baile de etiqueta para inaugurar las reformas que ha llevado a cabo en provecho de sus socios.

La sociedad habanera se prepara a concurrir a esta gran fiesta social para la que reina gran entusiasmo.

Este baile será de etiqueta.

MIGUEL ANGEL MENDOZA.

Linon bordado y con cenefas última moda en

LE PRINTEMPS

Obispo esq. a Compostela. Teléfono 949.

En la Iglesia de Sto. Domingo

Siempre suelen celebrar los dominicos con una extraordinaria esplendor la fiesta de su patrono; mas siempre, también, parece que la última es la mejor. Y es que si en todas se derrocha el entusiasmo, la última es la que causa la sensación postrera, la reciente, y con su lujo y su luz, es la que recientemente nos deslumbró.

Porque estos humildes padres son así: trabajan con ardor y con constancia y hacen el bien a manos llenas sin que nadie se entere de su obra, sin que apenas el mundo se dé cuenta de que existen unos hombres que piden a Dios por él, que van demandando en él los beneficios de su santa caridad y el calor de su virtud... Trabajan resignados y olvidados; pero cuando llega el día de hablar con Dios en voz alta y entre espirales de incienso, prueban todo lo que son y demuestran la pujanza de la fe que los anima.

La iglesia de los P. P. Dominicos engalanada, enojada, como se encontraba ayer, es de una suma belleza. A la elegancia de su altar mayor, agregaba hermosura y colorido aquel aluvión de flores y aquella lluvia de luces; y entre las luces y flores, sobre el oro del altar, resaltaba la figura bondadosa y serena del Patrono.

Lenóse el suntuoso templo: empezó hermosa fiesta; el señor Obispo ocupó su sitio, con dos padres dominicos a los lados: tres franciscanos comenzaron la misa.

El P. Ibáñez, franciscano también, dijo el sermón: habló de la intimidad y del cariño que reina entre las dos órdenes de San Francisco y Santo Domingo de Guzmán: intimidad y cariño que existió igualmente entre ambos santos. Y con voz clara, elocuente, llena de unción y de profundidad, hizo un precioso panegírico del apóstol fundador de la Orden dominicana.

Terminada la fiesta religiosa, dióse principio al banquete, porque aquello era un banquete aunque se le llamaba un almuerzo. Y vióse honrada la mesa de los P. P. Dominicos con la presidencia del señor Obispo y con la asistencia de numerosas personalidades de la Habana.

Felicitemos a los piadosos hijos de Domingo de Guzmán por sus éxitos de ayer.

EN JESUS DEL MONTE

LA FIESTA DE SANTA ANA

Con solemne novenario dieron comienzo los cultos con que el piadoso barrio de Jesús del Monte ha celebrado en la iglesia parroquial la festividad de la gloriosa Santa Ana, Madre de la Madre de Dios; desplegando su talento las alumnas educandas del colegio de Hermanas del Sagrado Corazón.

Tríduo solemne sirvió como bello prólogo a la fiesta, habiendo ocupado la Sagrada cátedra el Rdo. Padre Menéndez, haciéndolo con aquella unción que es en él un carácter.

La víspera de la fiesta hubo solemne Salve, habiendo sido ejecutada la colosal obra de Esclava.

También hubo retreta y fuegos artificiales, siendo éstos de gran mérito, sobre todo el último en que apareció un templo con esta inscripción: "Gloria a Santa Ana," siendo recibido con vitores por aquel pueblo que orgulloso parecía gozarse en aquellos actos.

Llegó el día de la fiesta. El templo rebosaba de fieles, y a la hora anunciada dió comienzo la Misa solemne. Ofició el Cura Párroco, se-

cundado de sus ministros. La Catedral del Espíritu Santo fué ocupada por el ilustre hijo de San José de Calasanz, Rdo. Padre Simón; altamente conocida es la elocuencia de este piadoso sacerdote; su tema fué desarrollado de manera teológica sobre el poder que ante el Omnipotente tiene Santa Ana, como Madre de la Madre de Dios.

Mil felicitaciones a tan celoso Escolapio.

La parte musical rayó a gran altura, habiéndose cantado un Ave María llena de variaciones que elevaban el espíritu a meditar en Dios.

Todos los concurrentes fueron finamente obsequiados con estampas de la Gloriosa Santa.

Por la noche hubo solemne procesión, a la que asistió cuanto de bueno hay en el piadoso barrio de Jesús del Monte, siendo un precioso golpe de vista a la puesta del sol el contemplar aquella multitud en el alto parque de la Iglesia.

Los allí congregados verán en el bosquejo de esta fiesta, toscas pinceladas comparadas con la brillantez del cuadro original.

Solo me resta enviar entusiasta felicitación al Rdo. Padre Menéndez por el esplendor y magnificencia de estos cultos, al doctor José Mariano Domené, alma y vida de la Asociación que tan brillantemente solemnizará a su titular y gloriosa Santa y a todos aquellos que solemnizan con sus esfuerzos estos cultos.

Quiera la gloriosa Santa bendecir al simpático pueblo de Jesús del Monte de quien ha de ser en no lejana fecha su gloriosa Patrona, proclamada por la voluntad de aquel barrio, de donde es ella la predilecta, la escogida por mediadora, ante el Trono del Altísimo.

JOYERIA "FRANCESA"

Galiano 76. Teléfono 1774

Casa importadora de joyería y relojes, brillantes de todos tamaños, corales rosados, pulseras con reloj, en oro y plata y objetos de finísimo Carey.

QUINTANA Y MAZZEO

Galiano 76

EL TIEMPO

En la oficina de la Estación Meteorológica de la República, se nos ha facilitado los siguientes datos sobre el estado del tiempo durante el día de ayer:

Habana, Agosto 4 de 1909.			
	Max.	Mín.	Med.
Term. centígrado	29.3	23.3	26.3
Tensión del vapor de agua, m. m.	21.39	18.87	20.13
Humedad relativa	96	64	80
Barómetro corregido m. m., 10 a. m.	762.69		
Id. id., 4 p. m.	760.41		
Viento predominante	S. E.		
Su velocidad media: m. por segundo	3.6		
Total de kilómetros	308		
Lluvia mil	1.2		

PUBLICACIONES

Touche á tout.—Hemos recibido el número de Julio de esta importante revista, una de las mejores que se publican en Francia. Este número contiene materiales de gran interés. Se halla en casa de don Pedro Carbón, librería "Roma," Obispo 63.

También nos han remitido de "Roma" el "Courrier de Etats Unis" y la publicación titulada "Receididos y crímenes políticos," que es la historia de los atentados contra reyes y jefes políticos.

LIBROS

Recetario Industrial, 2.959 Recetas y Procedimientos Útiles en las Artes, Industrias y Oficios. (Edición de 1909.) por Ghersi.

Manual del Saneamiento de Poblaciones, nor Spatraro.

Ondas Hertziánas y Telégrafo sin Hilos, por Murani.

Escritura del Porvenir, Mecanografía y Estenotipia, por Mhartin y Guix.

Métodos Económicos de Combustión en las Calderas de Vapor, por Izart.

Auxiliar del Arquitecto y del Ingeniero Constructor por Séé

Guía Práctica del Experto Minero, por Vial de Kerdere.

Máquinas de Vapor, por Rosich.

Los Nuevos Sistemas de Calefacción. Los Ascensores Modernos, por Graffigny.

BARATO, BARATO Y BARATO

Piezas de nansú francés el más fino que se conoce, a 3 pesos con 44 varas.

El mejor polvo, paquete a real. EN LA FILOSOFIA

GACETILLA

Lo que dice un retrato.— (A Carmita.) Desde la ausencia, donde triste vive mi original, amor de tus amores...

El mejor polvo, paquete a real. EN LA FILOSOFIA

Desde la ausencia, donde triste vive mi original, amor de tus amores...

El mejor polvo, paquete a real. EN LA FILOSOFIA

Desde la ausencia, donde triste vive mi original, amor de tus amores...

El mejor polvo, paquete a real. EN LA FILOSOFIA

Desde la ausencia, donde triste vive mi original, amor de tus amores...

El mejor polvo, paquete a real. EN LA FILOSOFIA

Desde la ausencia, donde triste vive mi original, amor de tus amores...

El mejor polvo, paquete a real. EN LA FILOSOFIA

Desde la ausencia, donde triste vive mi original, amor de tus amores...

El mejor polvo, paquete a real. EN LA FILOSOFIA

Desde la ausencia, donde triste vive mi original, amor de tus amores...

El mejor polvo, paquete a real. EN LA FILOSOFIA

Desde la ausencia, donde triste vive mi original, amor de tus amores...

El mejor polvo, paquete a real. EN LA FILOSOFIA

Desde la ausencia, donde triste vive mi original, amor de tus amores...

El mejor polvo, paquete a real. EN LA FILOSOFIA

Desde la ausencia, donde triste vive mi original, amor de tus amores...

El mejor polvo, paquete a real. EN LA FILOSOFIA

Desde la ausencia, donde triste vive mi original, amor de tus amores...

El mejor polvo, paquete a real. EN LA FILOSOFIA

Desde la ausencia, donde triste vive mi original, amor de tus amores...

El mejor polvo, paquete a real. EN LA FILOSOFIA

Desde la ausencia, donde triste vive mi original, amor de tus amores...

El mejor polvo, paquete a real. EN LA FILOSOFIA

Desde la ausencia, donde triste vive mi original, amor de tus amores...

El mejor polvo, paquete a real. EN LA FILOSOFIA

Desde la ausencia, donde triste vive mi original, amor de tus amores...

El mejor polvo, paquete a real. EN LA FILOSOFIA

Desde la ausencia, donde triste vive mi original, amor de tus amores...

El mejor polvo, paquete a real. EN LA FILOSOFIA

Desde la ausencia, donde triste vive mi original, amor de tus amores...

El mejor polvo, paquete a real. EN LA FILOSOFIA

Desde la ausencia, donde triste vive mi original, amor de tus amores...

El mejor polvo, paquete a real. EN LA FILOSOFIA

Desde la ausencia, donde triste vive mi original, amor de tus amores...

El mejor polvo, paquete a real. EN LA FILOSOFIA

Desde la ausencia, donde triste vive mi original, amor de tus amores...

El mejor polvo, paquete a real. EN LA FILOSOFIA

Desde la ausencia, donde triste vive mi original, amor de tus amores...

El mejor polvo, paquete a real. EN LA FILOSOFIA

Desde la ausencia, donde triste vive mi original, amor de tus amores...

El mejor polvo, paquete a real. EN LA FILOSOFIA

Desde la ausencia, donde triste vive mi original, amor de tus amores...

El mejor polvo, paquete a real. EN LA FILOSOFIA

Periódicos extraviados.

Un amigo nuestro dejó anoche olvidado en un coche de plaza, un paquete de periódicos franceses. Se agradecerá mucho que se entregue dicho paquete al colector de anuncios del DIARIO DE LA MARINA, ó que se mande aviso diciendo a qué sitio se puede ir a recogerlos. En el caso de que así se desee, se gratificará al que haga la entrega

ESPECTACULOS

NACIONAL.—

—Temporada de verano.

Compañía de Cinematógrafo y Variedades.

A las ocho: Vistas y presentación de Gyp y de la bailarina Sagratio.

A las nueve: Vistas, presentación de Lord Dina y su groom.

A las diez: Vistas y presentación de Gyp y de la bailarina española Sagratio.

PAYRET.—

Compañía de Cinematógrafo y Variedades.

Gran función de moda, dividida en cuatro partes, en la que toma parte la compañía de Moulin Rouge.

Primero: Vistas y el entremés titulado Vestido y sin novia.

Segundo: Vistas y presentación de la bella Carmela y de su danseur señor Jiménez.

Tercero: Vistas y el entremés El Disloque.

Cuarto: vistas y el sainete titulado Lydia en el Convento, por la compañía del Moulin Rouge.

TEATRO MARTÍ.—

Compañía de Cinematógrafo y Variedades.

Función diaria por tandas.

ACTUALIDADES.—

Cinematógrafo y Variedades. Función diaria por tandas.

A las siete y media: Vistas, presentación de la bailarina y coupletista Soler Miguetele.

A las ocho y media: Vistas, presentación de la bailarina española La Sallerito.

A las nueve y media: Vistas, presentación del celebrado duetto español Soler Miguetele.

A las diez y media: Vistas, presentación de la bailarina española La Sallerito.

GRAN PARQUE ARMENONVILLE.—

Situado en el Paseo de Martí.

Gran Cinematógrafo Pathé y Variedades.—Función diaria.

A las ocho: Vistas y presentación del duetto Les Novelists.

A las nueve: Vistas y presentación de los cuatro Baltus.

A las diez: Vistas y presentación Les Novelists.

ALHAMBRA.—

Compañía de Zarzuela. — Función diaria. — Por tandas.

A las ocho: La Isla del Desnudo.

Couplets y bailes por Pepita Pubill y la bella Circasiana.

A las nueve: Chelito en el Seborucal.

Couplets y bailes por Pepita Pubill y la bella Circasiana.

ATENCION

Si Vd. compró en "LA FISICA MODERNA," vea si tiene algún día agraciado, porque adquiere el mismo valor que dinero efectivo comprar en esta casa.

CANCA

1000 piezas Crea hilo puro 5000 Especial de esta casa con 30 varas y una yarda de ancho a 9 pesos plata.

DIA AGRACIADO

26

JULIO DE 1909

CASA ESPECIAL EN LENCERIA

LA FISICA MODERNA

Teléfono 1074. Cable: PANCHITA. Salud 9

C. 2352

TINTURA FRANCESA VEGETAL

La mejor y más sencilla de aplicar.

De venta: en las principales farmacias y sederías

Depósito: Peluquería LA CENTRAL, Azuque y Ordoña

GRAN LIQUIDACION

EN

LE PRINTEMPS

DE TODOS

LOS ARTICULOS DE VERANO

PRECIOS A COMO QUIERA.—Esto no es anuncio, es verdad

OBISPO ESQUINA A COMPOSTELA

FRANCESES

REDUCCION DE PRECIOS

con motivo de haberlos recibido un poco tarde para el Verano

De Lona a \$ 3-98

De Piel de Russia a 4-28

De Piel Oscura a 4-28

De Piel Marrón a 4-28

WASHINGTON.-Obispo y S. Ignacio.--S. Benejam

A las diez: Vistas cinematográficas, Couplets y bailes por Pepita Pubill y la bella Circasiana.

ANUNCIOS VARIOS

Clinica sifilografica DE LOS Dres. REDONDO Y VAZQUEZ

Se admiten socios a \$1 mensual. Buenos Aires N. 1. Habana C. 2482

"RONCERAY"

Café y Restaurante REINA NUM. 53

Reputado nuestro cocinero a la francesa y española. Cubiertos con el más fino servicio. Tel. número 52. "Bosque" 10242

Sifilis

Rápida curación: sin inyecciones. Dr. Müller, Cerro 428, de 12 a 6. 10232

ANTI-INCrustADOR

Para la limpieza y conservación de las Cacerías. Proveedores del Departamento Obras Públicas desde el año 1908. G. Lynn y Co. Merced 62, Habana. 8995

Crema de la belleza: un buen

GREMA ORIENTAL O HERMOSEADOR MAGICO DR. T. FELIX GOURAUD

Este es el mejor producto que se ha inventado para la belleza de la mujer. Hace desaparecer las manchas, el acné, el eccema, etc. Precio: \$1.00. Botellitas de \$0.50. Distribuidores en Cuba: Dr. T. Félix Gouraud, Calle de la Reina, No. 100, Habana. C. 2544

DOCTOR GALVEZ GUILLO

IMPOTENCIA — PERDIDA DE LA SEMEN — ESTERILIDAD — NERVO — SIFILIS Y HERIDAS QUEBRADURAS.

Consultas de 11 a 1 y de 3 a 5. 49 HABANA 49

DR. HERNANDO SEGURA

CATEDRATICO DE LA UNIVERSIDAD DE CUBA. BRONQUITIS Y GARGANTA NARIZ Y OJOS

NEPTUNO 103 DE 12 A 3. los días excepto los domingos, fiestas y operaciones en el Hospital Mercedes lunes, miércoles y viernes de 7 de la mañana.

IMPORTANT

He obtenido PRIVILEGIO EXCLUSIVO para una industria muy útil explotada ahora, en esta República y de donde se obtiene gran beneficio. Deseo tratar con hombre de negocios algún capital, para asociarlo a esta importante Empresa.

Diligirse a DELGADO. — Apartado Habana. 10078